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Title/Description

Report of the Secretary of War, communicating...a report and map of the
examination of New Mexico, made by Lieutenant J.W. Abert, of the
topographical corps.

132pp. 24 lithograph plates by C.B. Graham; folding map. (8vo) brown
cloth with gilt lettered spine. First Edition.30thCongress, 1stSession,
Senate Ex. Doc. No. 23.

Est. 800 - 1,200

27

Four early Ahwanee Hotel, Yosemite National Park, menus with Ansel
Adams photographs

« Dinner menu, Aug. 22, 1937. With front cover photograph, “Glacier
Point”, an uncommon image, showing three riders on horseback in the
foreground. Text note on verso: "Additional Copies of this menu for
mailing may be secured from the dining room manager. Photograph on
the cover is by Ansel Adams. Original prints of Mr. Adams work are on
sale in the Gift Shop." 5.5 x 8", 3pp. The earliest Adams Ahwanee menu
we have seen.e Three later menus, Aug. 16-17, 1938 (Breakfast, Lunch
and Dinner) with front cover Adams photographs (“At the Badger Pass
Ski Field”, “The Grizzly Giant, Mariposa Grove of Big Trees™, and
“Nevada Fall”) T5.5 x 8.5, 3pp.

Est. 200 - 300

7 Ahwanee Hotel, Yosemite menus with Ansel Adams photographs

» Seven 1958 Ahwanee Hotel, Yosemite National Park, dinner menus
with front cover Adams photographs (Half Dome, Autumn; Dogwood
Blossoms; Cathedral Peak — Yosemite High Sierra; Half Dome, Merced
River; Half Dome - Winter; El Capitan-Sunrise; and Yosemite Falls).
Approximately 6 x 8.5”, dated Sept. 20, 29, Oct. 1, 9, 11, 16 and 17,
1958+ Two copies of an unusual 4-pg. Program booklet, 6 x 9, for the
Annual Meeting of the California Society of Internal Medicine, Oct.
16-18, 1958, with a front cover photo (peak with waterfall below) that
has the appearance of an Adams image, but is neither titled, nor the
photographer identified, in the text.

Est. 200 - 300

Yosemite and the Sierra Nevada...Selections from the Works of John
Muir

lllustrations from photographs. (4to) original cloth, dust jacket. First
Edition.

Est. 200 - 300

Photograph of three German armed hunters standing in a forest setting
with two squatting bearers

Silver photograph. 14.7x21 cm (5%x8%."), on period mount with caption
in German inked in lower margin, identifying the subjects.

Est. 500 - 800

Inscribed Images of Dignity, The Drawings of Charles White

Foreword by Harry Belafonte, Introduction by James Porter,
Commentary by Benjamin Horowitz(Ward Ritchie Press, Los Angeles,
1967) First Edition. Original cloth in Dust Jacket. 7.5 x 11", 121pp.
lllustrated with 88 pages of White’s black-and-white drawings. Inscribed
on front flyleaf: “To Evelyn with my warmest and sincerest regards,
CHARLES WHITE ‘68" (See three other listings by and about White in
this sale)

Est. 400 - 600

Legal manuscript document about “slave stealing” in colonial North
Carolina

John Collson. “The King againstJas.Wishart”. Colonial-era legal
Manuscript Document Signed as official of Salisbury Court, Anson
County, North Carolina,November 12, 1774. 2pp. 6 x 7.25".

Est. 500 - 800

1816 letter about "gentlemen of Colour" by a future Boston in-law of
Thomas Jefferson

Elizabeth Boyer Coolidge. Autograph Letter Signed (with initials, E.B.C.).
Winsdsor (Vermont), Aug. 20 [1816]. 2pp. + address leaf. To her
mother, Mrs. Elizabeth (Bulfinch) Coolidge, care of Joseph Coolidge Jr.,
Boston.

Est. 300 - 500

Future Lincoln Chief Justice defends fugitive slave woman

Speech of Salmon P.Chase. In the case of The Colored Woman,
Matilda, who was brought before the Court of Common Pleas of
Hamilton county, Ohio. By writ of habeas corpus ; March 11,1837.
(Cincinnati, 1837). First and only Edition. Original front and rear
wrappers present but detached and chipped at edges, with no lost of
text. Rare, especially with wrappers present. Not in Sabin, Work, or
Blockson.The only copy to appear atauction brought $450 twenty years
ago.

Est. 500 - 800

Letter from a rabid anti-Abolitionist in Ohio

Jared S. Dawson. Autograph Letter Signed. Bellefontaine, (Ohio). Aug.
9, 1842. 3pp. + address leaf. To Col. James Taylor, at Lexington,
Kentucky.

Est. 300 - 500

Lot Title/Description

10 Letter by a plantation owner about a fatal epidemic among his
Mississippi slaves
M.[alcolm?] McNeil. Autograph Letter Signed. Sommerville, Tenn., (Jan.
or Oct.) 28, 1854. 4pp. To his wife (in Louisiana or Mississippi?) while on
a trip to attend Methodist Church conference in Memphis
Est. 200 - 300

11 Decoration Day anti-slavery poem
“Decoration Day”, unsigned manuscript poem. 2pp. 8 x 12"
Est. 250 - 350

12 Frederick Douglass, Defence of the Negro Race — his last speech?
Frederick Douglass, A Defence of the Negro Race / Address delivered
at the annual meeting of the American Missionary Association (Bible
House, NY, ca. 1895) Without wrappers, apparently as issued.
8pp.Rare.WorldCatlocates only three institutional copies.
Est. 300 - 500

13 Archive of photographs and some ephemera from the personal
collection of veteran Black actress Pauline Myers
From the estate of veteran African-American actress Pauline [also
spelled Paulene] Myers (1913-1996), a large archive of her personal
collection of photographs and miscellaneous ephemera
Est. 700 - 1,000

14 Advertising Broadside for the Aiken Knitting Machine Co.
The Aiken Knitting Machine Co was located in New York City with their
factory in Franklin, N.H. The printed images show their various types of
knitting machines, and winder for spooling yarn, with the direction to
“Please Put Up In Your Office”. The sign is 16%2x10%4", printed by
Baptist & Taylor, Steam Job Printers, NY, and is tipped into an archival
rag mat.
Est. 150 - 250

15 The Rand McNally new commercial atlas map of Alaska
Color printed map. 47x66 cm (18v2x26"), folding into original printed stiff
paper wrappers, 16.8x10.5 cm (6Y2x4Y4").
Est. 200 - 300

16 Public Land and Mining Laws of Alaska, the Northwest Territory, and the
Province of British Columbia...
776pp. With a double-page map of the Yukon River and its tributaries.
(16mo) 15x10 cm (6x4"), full brown law calf, two gilt-lettered morocco
spine labels. First Edition.
Est. 400 - 600

17 The Grapevine / Memorial Issues of our Co-Founders / Reprints: R.H.S.
—Jan. 1951/ Bill W. — Mar. 1971
2 separate Reprints, in the special printed sleeve. Original wrappers.
5.25 x 7.25”, both 48pp. lllustrated with photographs.
Est. 10 - 100

18 Military Sketches: Characteristic Traits of Old Stagers, Big Wigs, Staff,
Martinets, Humbugs, Deep Files, Duty Officers, Skulks, Good Fellows,
Paymasters, Doctors, et Multis Aliis
lllustrated title page and 15 lithograph plates, colored by hand. (4to)
29.5x23.5 cm (11%2x9¥4"), early three-quarter red morocco and cloth,
spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 4,000 - 6,000

19 Two rare 1942 Chicago imprints of woodblock art
Engagement Calendar, 1942 / From the Art Classes of the Chicago
Public High Schools. Spiral Bound. 6 x 9 inches, Approximately 70
(unnumbered) full-page prints+ the front-cover illustration.[Booklet]
“Young Chicago Art” by the James Nelson Raymond classes for the
children of Institute members and public school scholarship students.
Exhibition at the Art Institute of Chicago, May 2-19, 1942. Woodblock
print outer cover and 9 mimeographed pages listing 216 young artists.
Est. 150 - 250

20 Rare letter by the Army map-maker on an expedition that later led to the
Indian "Trail of Tears"
Wash.[ington] Hood. Autograph Letter Signed as US Army Lt. and
Engineer. Mobile Point, Alabama. July 27, 1829. 3pp.+ stampless
address leaf. To John S Holloway, Philadelphia.
Est. 1,200 - 1,800

21 Letter about dissenting junior officers of the famous US Navy Expedition
of Pacific exploration
J.[ames] A.[Ifred] Pearce. Autograph Letter Signed as US Senator from
Maryland. “Senate” (Washington, D.C.) Jan. 11, 1847.1pg. ToCapt.
[Charles] Wilkes.
Est. 250 - 350

22 Letter about swindler Parker French's 1850 “"Express Train" to the

California gold fields

Parker H. French. Secretarial Autograph Letter Signed (by S.E.White),
New Orleans, May 28, 1850 1pg. + stampless address leaf. To Mutual
Insurance Co., Hartford.

Est. 300 - 500
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23 Letter about scientific instruments by the US Army officer and
astronomer who mapped the Texas and Canadian borders
Graham, J.James] D.[uncan] Autograph Letter Signed as Major, US
Army Corps of Topographical Engineers. Washington, D.C. July 6, 1841.
2pp.+ docketed and postmarked address leaf (franked by Col. Abert,
Corps commander) To Capt. W.G. William, Topographical Engineers,
Buffalo, NY.
Est. 250 - 350

24 Only known surviving copy of an 1887 American "“flat earth" movement
magazine
William Carpenter. Carpenter's Folly, A Magazine Of Facts. Vol. 1, No. 1
(Baltimore, Sept. 1887) 8pp. 5.5 x 9". disbound. Fragile and separated
at spine. The only known surviving copy of the first, and probably the
only, issue.
Est. 800 - 1,200

25 Chicago Society of Artists. 11 Block Print Calendars, for the years 1972,
1973, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1986 and 1991.
All spiral bound, 6 x 9.5 inches. All with illustrations on front cover and
approximately 50 of the calendar pages by approximately 35 to 50
individual artists.A fine collection of these annuals, not readily obtainable
in this long run.
Est. 100 - 150

26 Five Volumes of Americana
Includes:Warner, Matt. Last of the Bandit Riders. Decorative
cloth.Caldwell, Idaho: Caxton Printers, 1940.Williams, J.R. Out Our
Way. Pictorial boards. New York: Charles Scribner's Sons,
1943.[Harrington, Charles]. Summering in Colorado. Cloth with gilt
lettering. Lacking the 15 mounted albumen photographs. Denver:
Richards and Co. 1874. .Riggs, Stephen R. Mary and I: Forty years with
the Sioux. Blue cloth with gilt lettered spine. Chicago: W.G. Holmes,
1880.The State Register and Year Book of Facts for the Year 1859.
Cloth backed boards. Front cover detached. San Francisco: HenryG.
Langley, 1859. First Editions.
Est. 200 - 300

28 A Voyage Around the World, in the Years MDCCXL, |, II, lil, IV. By
George Anson, Esq; Commander in Chief of a Squadron of His
Majesty's Ships, sent upon an Expedition to the South-Seas. Compiled
from Papers, and other Materials of the Right Honourable George Lord
Anson, and published under his Direction, by Richard Walter, M.A.,
Chaplain of his Majesty's Ship the Centurion, in that Expedition
[xxxiv], 417, [3] pp. 41 (of 42) engraved plates, maps, and charts. (4to)
25.5x20 cm (10x8") modern brown cloth, spine label lettered in gilt. First
Edition.
Est. 1,500 - 2,000

29 Chromolithograph of an encounter with Polar Bears in the frozen arctic
Large chromolithograph on canvas, approximately 53x71.5 cm
(20%4x28Y4") visible. In an old frame, overall 59x77.5 cm (23Y%.x30%2").
Est. 800 - 1,200

30 La Conquéte du Pdle
Chromolithograph print, approximately 34.5x43.5 cm (13Y2x17v4")
visible. Matted and framed, overall 49.5x59 cm (19%2x23V4").
Est. 300 - 500

31 Across the Andes From Buenos Ayres to the Pacific
46 pp. lllustrations from photographs throughout, several folding; folding
map. 18x24.5 cm (7x9%.") original cloth-backed illustrated paper
wrappers.
Est. 200 - 300

32 Photograph of George V of Armenia, along with poster with portraits of
13 Armenian patriarchs and churchmen
Photograph is 24x19 cm, in mat of Royal Studio, Fresno, Cal. Poster is
57.5x36 cm (22%:x14Y4"), with two rubberstamps in Armenian, with
Worcester, MA in English.
Est. 500 - 800

33 With Peary Near the Pole
362 pp. lllustrations from photographs and sketches by the author;
folding map. (8vo) original gilt-decorated red cloth, top edge gilt. First
American Edition.
Est. 400 - 700

34 The Splendid Idle Forties: Stories of Old California
vii, [3], 389 pp. lllustrated with 8 plates by Harrison Fisher. Original
decorative cloth with gilt design and spine. First Edition.
Est. 200 - 300

35 Audubon's Western Journal: 1849-1850. Being the MS. record of a trip

from New York to Texas, and an overland journey through Mexico and
Arizona to the gold-fields of California

249 + [9] adpp. With biographical memoir by his daughter Maria R.
Audubon. Introduction, notes, and index by FrankHeywoodHodder.
Frontispiece portrait of Audubon, 5 plates from original drawings by the
author, and a folding map in the back. (8vo), original dark green cloth,
spine lettered in gilt.

Est. 200 - 300

Lot Title/Description

36 California: The Land of the Sun
viii, 178 + [2] ad pp. lllustrated with 32 tipped-in color plates from
paintings by Sutton Palmer, with printed tissue-guards; folding map of
California in the back. (8vo) original green cloth pictorially stamped in
gilt, blue, gray, orange, and dark green on the spine and front cover,
original dust jacket repeating the cover design. First Edition.
Est. 400 - 600

37 The Land of Little Rain
Frontispiece after E. Boyd Smith, line illustrations in margins and
chapter titles. (8vo) original cloth, pictorially stamped and gilt-lettered,
top edge gilt. First Edition.
Est. 250 - 350

38 Lord John Signatures
xi, [3], 75, [4] pp. Introduction by Stephen King. lllustrated from
photographs and facsimiles. (Oblong 4to) navy blue cloth, spine lettered
in gilt. From an edition of 400, this copy designated in type as a
Presentation Copy. No slipcase. First Edition.
Est. 300 - 500

39 Lord John Film Festival
Illustrations throughout in color and black & white. (4to) original
leather-backed cloth, slipcase. Copy No. 112 of 174 numbered copies
from a total edition of 200 copies. First Edition.
Est. 500 - 800

40 Californian Pictures in Prose and Verse
344 pp. Wood engraved plates. 8¥:x6%, original publishers green cloth
stamped in gilt and black, all edges gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

41 Two albums with approx. 352 original photographs of the first U.S.
aircraft carrier, the U.S.S. Langley, plus places visited on cruises, and
related images
Silver photographs, various sizes, the largest approx. 16.5x21.5 cm
(6%2x8Y2"), the smallest approx. 7x11 cm (2%x4Y4"); most loose in corner
mounts. Some are commercial images captioned in the negatives (the
type available at the PX), but most are amateur photographs of candid
nature. The albums measure approx. 16x33 cm (10%2x13"), black leather
and black cloth.
Est. 2,000 - 3,000

42 California’s Pictorial Letter Sheets, 1849-1869
171, [2] pp. lllustrated throughout with facsimile pictorial letter sheets,
folding facsimile sheet in the rear pocket, as issued. (Folio) 35x25.5 cm
(13.75x10"), original orange crushed morocco-backed decorative
boards, spine lettered in gilt. One of 475 copies printed by Robert
Grabhorn and Andrew Hoyem. First Edition.
Est. 200 - 300

43 Ismailia: A Narrative of the Expedition to Central Africa for the
Suppression of the Slave Trade
542 pp. Maps, portraits, and full-page illustrations by Zwecker and
Durand. (8vo) original brown cloth, pictorial gilt stamping on front cover,
stamped in blind on rear, spine lettered and decorated in gilt. First
American Edition.
Est. 150 - 250

44 The Albert N'Yanza, Great Basin of the Nile, and Explorations of the Nile
Sources
2 Volumes. xxx, 395; ix, [3], 384 pp. Engravings, including
double-portrait frontis in Volume 1, tinted lithograph frontispiece in
Volume 2, maps (1 folding), and woodcuts within text. (8vo)
originalgreen cloth with gilt pictorial covers and lettered spine. First
Edition.
Est. 600 - 900

45 Back in the Saddle Again - inscribed to LA Dodgers general manager
Buzzy Bavasi
(8vo) original boards, dust jacket. First Edition.
Est. 250 - 350

46 Cincinnati Reds 1968 Yearbook - signed by Johnny Bench, Pete Rose
and seven others
68 pp. (4to) original pictorial wrappers.
Est. 400 - 600

47 Baseball is a Funny Game - inscribed to LA Dodgers general manager
Buzzy Bavasi
(8vo) original cloth, dust jacket. First Edition.
Est. 200 - 300

48 The Boys of Summer - inscribed to Buzzy Bavasi
(8vo) original tan and gray cloth, dust jacket. First Edition.
Est. 300 - 500

49 Damn You, Al Davis - inscribed to LA Dodgers general manager Buzzy
Bavasi
(8vo) original faux-leather, dust jacket. First Edition.
Est. 200 - 300

50 Black is Best - inscribed to LA Dodgers general manager Buzzy Bavasi

(8vo) black cloth, dust jacket. Second Printing.
Est. 200 - 300
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51 Seventeen Baseballs Signed by Members of the American League
Official American League baseballs, each in plastic case. Autographs
personally collected by Wayne Martin.
Est. 200 - 300

52 The Eastern Libyans: An Essay
xxii, 298 + [2] ad pp. Errata slip. lllustrated from photographs, drawings,
maps, and early artifacts. 31.5x25 cm (12%2x9%"), half leatherette &
boards. First Edition.
Est. 200 - 300

53 Voyage a la Louisiane, et sur le Continent de I'Amerique Septentrionale,
fait dans les Annees 1794 a 1798; Contenant un Tableau Historique de
la Louisiane...
Viii,382pp. With engraved folding map. (8vo) 20x12 cm (8x5"), period
tree calf with original tooled spine strip laid down, gilt design along
edges of covers, maroon morocco spine label, spine design and
lettering in gilt, decorated edges. First Edition.
Est. 1,000 - 2,000

54 The Revolt: Story of the Irgun - Signed
lllustrated with map and from photographs. (8vo) red cloth, gilt spine,
dust jacket. Ninth English Edition
Est. 100 - 150

55 Reminiscences of a Ranger
[6], [9]-457 pp. (8vo), original gilt-pictorial green cloth. First Edition.
Est. 300 - 500

56 The Memorial of Fray Alonso de Benavides, 1630.
Trans. by Mrs. Edward E.Ayer. Annotated by Frederick Webb Hodge
and Charles FletcherLummis.xii, 309pp.lllus. withgravureplates from
photographs by A.C.Vroman, Charles F.Lummis, JackHillers& others;
facsimiles. 9x6%2, brown & tan cloth, spine lettered in gilt, t.e.g. No. 130
of 300 copies printed at the Lakeside Press.
Est. 200 - 300

57 Persia and the Persians
xx, 507 pp. lllustrated. (Large 8vo) 25x18 cm (9%:x7") later three-quarter
brown morocco and cloth, spine gilt, top edge gilt. Early Edition.
Est. 300 - 500

58 Life Among the Choctaw Indians and Sketches of the South-West
314 pp. (8vo) 19x11cm (7¥2x5"), original blindstampedcloth, gilt lettered
spine. First Edition.
Est. 150 - 250

59 The History of Virginia, in Four Parts
XX, 264 pp. Frontispiece and 14 plates. (8vo) 22.5x14 cm (9x5%2") period
red half morocco and marbled boards, spine lettered in gilt. First
American Edition.
Est. 300 - 500

60 Echoes of the Past About California
[4], 91 pp. 3 full-page illustrations from photographs. 17.5x13 cm (7x5"),
original printed wrappers, stapled. First Edition in Book Form.
Est. 200 - 300

61 Nuggets and Dust Panned Out in California.
[2], vi, [9]-175, [1] [8] ad pp. Original pictorial yellow wrappers printed in
colors. Custom morocco-backed case. First Edition.
Est. 800 - 1,200

62 Indian Wars of the Northwest. A California Sketch
505 pp. Errata tipped-in at p. [9]. (8vo) recased with original gilt-lettered
cloth laid down. First Edition.
Est. 250 - 350

63 A Complete and Accurate Guide to and Around the White Mountains
26 pp. Two engraved folding maps. (12mo) 14.5x9 cm (5%2x3%2") original
blue cloth lettered in gilt.
Est. 200 - 300

64 Western Wanderings: A Record of Travel in the Evening Land
xii, [2], 364 pp. lllus. with 12 wood-engraved plates. (8vo), original blue
cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

65 Athanase de Mezieres and the Louisiana-Texas Frontier, 1768-1780
2 volumes. Folding map. (8vo) red cloth, spines lettered in gilt, top
edges gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

66 Font's Complete Diary: A Chronicle of the Founding of San Francisco
xx, 552 pp. Folding map. (8vo), blue cloth, spine lettered in gilt, dual
dust jackets. Second Edition.
Est. 150 - 250

67 A Pacific Coast Pioneer
With 8 plates (8vo) original blue cloth, spine gilt. First Edition.
Est. 150 - 250

68 Palou and His Writings

[2], xxiii-xcvi pp. lllustrated. (8vo) original blue cloth, spine lettered in gilt.
First Separate Edition.
Est. 150 - 250

Lot Title/Description

69 Rim of Christendom: A Biography of Eusebio Francisco Kino, Pacific
Coast Pioneer
xiv, [1], 644 pp. With 12 plates, 3 facsimiles, and 8 maps. 8vo. Dark
green cloth lettered in gilt, dust jacket. First Edition.
Est. 150 - 250

70 The Etchings of Edward Borein: A Catalogue of his Work
Compiled with the assistance of Warren R. Howell. In collaboration with
Harold G. Davidson. (4to) original gilt-lettered cloth. First Edition.
Est. 150 - 250

71 Three Years in California
Vi, [2], 384 pp. 16 page publisher's catalog at rear. lllustrated with 8
duotone lithographed plates. (8vo), original blindstamped red cloth,
spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

72 Boston Theatre Broadside For “Romance Of The Land Of Gold, Poverty
Flat”
Theatre broadside advertising the performance in Boston of California
“As it Was”, “Romance of the Land of Gold” suggested by the Poems of
Bret Harte and entitled “Poverty Flat." The scenes include the Miners of
Poverty Flat and shifts to San Francisco and return. The actors are listed
as Miners, Guests, Vigilance Committee etc. The broadside is 20x8",
printed on lighter paper by F.A. Searle in Boston and is dated in pencil,
May 12, 1872.
Est. 200 - 300

73 On the Border with Crook
xiii, [3], 491, [1] + 4 adpp. With 7 photo plates.22x14cm. (8¥:x5Y%2"),
original burgundy cloth decorated & lettered in silver. Second Edition.
Est. 100 - 150

74 Across the Continent: A Summer's Journey to the Rocky Mountains, the
Mormons, and the Pacific States, with Speaker Colfax
[2], xix, [1], 437 [1] + 6 ad pp. Large colored folding map by J.H.
Goldthwait. (8vo), original brown cloth, gilt-lettered spine. First Edition
Est. 200 - 300

75 Charter and Other Records of the Bowyers' Company
xii, 82 pp. (8vo) original red cloth, lettered in gilt on front. First Edition.
Est. 200 - 300

76 Views of Louisiana; Together with a Journal of a Voyage Up the
Missouri River, in 1814
304pp. (8vo) 21x12.5 cm (8Y4x5"), period calf, morocco spine label with
gilt lettering, spine ruled in gilt. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

77 The Brand Book (Denver Posse)
24 issues (in 23) bound in a single volume. 21x17.5 cm (8Yx7") red
cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

78 Photo album of a trip to Brazil by American actor George O'Brien
More than 200 photographs, a mix of commercial images and original
snapshots, some featuring actor George O'Brien. Tipped to the pages of
a period photo album, full calf covers. Overall 30x43 cm (11%x17").
Est. 300 - 500

79 The Journal of a Forty-Niner
[4], 67, [2]pp. Frontispiece portrait from photo. 23x16cm (9x6v4"), bound
in unbleached vellum with blue silk ties, cardboard slipcase. One of only
50 copies, printed by theCurwenPress. First Edition.
Est. 200 - 300

80 Headlands
34 color plates from photographs by Richard Kauffman. (Folio)
43.5x31.5 cm (17v4x12%%") original tan linen with color photo mounted on
front cover, lettered in gilt, slipcase. No. 285 of 800 copies.
Est. 150 - 250

81 A Discourse on the Character and Death of John Brown
24, [2] pp. (8vo) 22x14 cm (8¥:x5Y2") original front wrapper. Second
Edition.
Est. 100 - 150

82 Personal Narrative of a Pilgrimage to El-Medinah and Meccah
xv, [1], [17]-492pp. lllustrated withduotonelithograph frontispiece,
additional title, and with a folding map. (8vo), original cloth gilt-lettered
with gilt stamp moon design on cover. First American Edition.
Est. 300 - 500

83 Voyage en Icarie
vii, 600 pp. (12mo) 17x11 cm (6%.x4%2"), half calf and brown cloth,
spineletteredin gilt. Fifth Edition.
Est. 100 - 150

84 Cattle Brands and Licensed Slaughterers, 1918
355 pp. lllustrated with hundreds of cattle brands and ear-mark designs.
(Narrow 8vo) original red cloth, lettered in black.
Est. 200 - 300

85 History of Los Angeles County, California, with lllustrations Descriptive

of Its Scenery, Residences, Fine Blocks and Manufactories, from
Original Sketches by Atrtists of the Highest Ability

(Oblong folio) original black cloth, stamped in gilt.

Est. 100 - 150
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Lot Title/Description

102 Parker Map of Motor Routes between San Francisco and Los Angeles,
also Sacramento, Reno, Lake Tahoe, Yosemite Valley, and other Sierra
points
Map printed on yellow paper. 54.2x42.5 cm (21Y2x16%4"), folding into
original printed wrappers, folded size 19.5x11.8 cm (7¥%x4%2").
Est. 250 - 350

103 Reglamento Para el Gobierno de la Provincia de Californias, Aprobado
por S.M. en Real Orden de 24 Octobre de 1781. ? Regulations for
Governing the Province of the Californias approved by His Majesty by
Royal Order, dated October 24, 1781
2 volumes. The English translation by John Everett Johnson. (8vo)
original marbled boards, paper spine labels, slipcase. One of 300 copies
printed at the Grabhorn Press.
Est. 200 - 300

104 1843 letter lauding the US Navy Commodore who mistakenly “captured”
Monterey from Mexico
William Steuart [Sr.]. Autograph Letter Signed. Feb. 19, 1843. George
Town [Maryland, later incorporated into Washington, D.C.] To Mrs.
Commodore [Thomas ap Catesby] Jones, Fairfax County, Virginia.
2pp.+ stampless address leaf.
Est. 1,000 - 1,500

105 The American Annual Register, or, Historical Memoirs of the United
States, for the Year 1796.
vii, [1], 288 pp. (8vo) 22x13 cm (8%:x5Y2"), bound in quarter calf with
marbled boards, spine ruled in gilt, black moroccospine label with gilt
title. First Edition.
Est. 300 - 500

106 History of California, from Its Discovery to the Present Time; Comprising
also a Full Description of its Climate, Surface, Soil... with a Journal of
the Voyage from New York, via Nicaragua, to San Francisco, and Back,
via Panama
xi, [1], 356 pp.Folding hand-colored lithographed map of California with
an inset of San Francisco, by J.H. Colton, dated 1854, before the title
page, as issued. (12mo)18x11lcm (7x4%2"), originalblindstampedcloth,
spine stamped and lettered in gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

107 History of Oregon
4 volumes. lllustrated. (Thick 4to) original green cloth, spines lettered in
gilt, all edges marbled. First Edition.
Est. 200 - 300

108 Polly's Lion: A California Story for Children
174pp. lllustrated with 5 plates from photographs; color woodcut plate of
California poppies; wood-engravings in the text.8x6%2, original white
cloth lettered in gilt, decorated with golden orange poppies with green
stems on the front cover and spine. First Edition.
Est. 300 - 500

109 Annual Report of the Board of Regents of the Smithsonian Institution,
Showing the Operations, Expenditures, and Condition of the Institution
to July, 1885. Part Il
xi, [1], 939 pp. lllustrated with plates and two folding maps. (8vo)
blindstamped brown cloth.
Est. 100 - 150

110 The Constitution and Laws of the Cherokee Nation. Published by an Act
of the National Council.
284, v, [2] pp. (8vo) rebound in full sheep with two morocco spine labels,
lettered and numbered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

111 Message from the President of the United States, Communicating a
letter from the Commissioner of the United States to China
[2], 688 pp. 22.5x13.5 cm (8%:x5%2"), modern half leather and cloth.
Est. 400 - 600

112 Color woodblock pictorial advertising poster, "Send Me For Sample of
Chinese Joss God... Send Me For Sample Chinese Girl Much Pretty..."
56.5x39 cm (22%ax15%2") plus margins.
Est. 600 - 900

113 Bound collection of 100 original magazine and newspaper clippings

about China during the tumultuous 1920s

Collection, 1920-1927,0f approximately 50 magazine articles removed
from Literary Digest and Saturday Evening Post (the latter including a
6-part series by Isaac Marcosson on “The Changing East”) and another
50 clippings from Boston newspapers, inserted into paper “pockets”
bound into a thick cloth binding (labeled on spine “World War Aftermath /
China”).

Est. 120 - 150

Lot Title/Description

86 Post Office Manual Containing Tables Showing the Time of Arrival and
Departure of Mails, and Giving Useful Information Concerning the Free
Delivery System, Money Orders, Registered Letters, Stamped
Envelopes, Postal Rules, Rates of Postage, Foreign Letters, Etc., Etc.
36 pp. Advertisements throughout for Oakland area merchants, some
illustrated. (8vo) 20x14 cm (8x5Y%2") original printed blue paper wrappers.
Est. 300 - 500

87 "Fresno to California: First Excursion Over Valley Railroad, October 12,
1896" - commemorative ribbon
Silk ribbon printed in black. 15x5.5 cm (5%2x2").
Est. 150 - 250

88 Large framed photograph of Plaza de Panama and Prado, Balboa Park,
San Diego
Massive gelatin silver print photograph, titles in white at bottom,
matching old wood frame.76x153 cm (30x60%4") visible. Overall 110x186
cm (43Yax73V4").
Est. 500 - 800

89 Large framed photograph of the Open Air Pipe Organ, Balboa Park, San
Diego
Massive gelatin silver print photograph, titles in white at bottom,
matching old wood frame.76x92 cm (30x36%4") visible. Overall 110x126
cm (43Yax49%2").
Est. 500 - 800

90 The History of San Diego
Seven volumes. Profusely illustrated. (4to) original cloth, slipcases. All
copy No. 111 of an unspecified number of copies of the "Special
Edition."
Est. 500 - 800

91 "Flag Raising Ceremony by the San Francisco Police Dept. - Civic
Center. - Feb. 10, 1916"
Gelatin silverprint panoramic photographic.Titled and with imprint in
negative. 20x57.5 cm (8x22%."), shrink-wrapped to board.
Est. 500 - 800

92 Photograph of San Francisco in Ruins from Lawrence Captive Airship,
2000 Feet Above San Francisco Bay Overlooking Waterfront, Sunset
over Golden Gate
Original gelatin silver print panoramic photograph. Approximately
18Y%%x46", linen backed.
Est. 300 - 500

93 Panoramic photograph of San Francisco in the days following the 1906
earthquake.
Original gelatin silver print panoramic photograph, approximately 25x124
cm (10x48%"). Title and a few locations identified in the negative.
Est. 500 - 800

94 The Proposed Schemes for Civic Center
Folded sheet of thick paper with 6 pages total, front and back. With 3
tipped-in plans. 27.7x22.7 cm (11x9").
Est. 250 - 350

95 Map of the Water Front of San Francisco from Center St. to Van Ness
Ave.
Lithographed map. 40.5x78.5 cm (16x30%") plus margins.
Est. 400 - 600

96 Atwood's Road Map San Joaquin County
Map printed in blue with some overprinting in red. 39x25 cm (15%2x10"),
folding into original printed stiff paper wrappers.
Est. 200 - 300

97 Manuscript arrest warrant for a drunken printer in Sierra County
Manuscript arrest warrant. 1 pp. 12%2x8".
Est. 200 - 300

98 Celebration of the First Delivery of Hetch Hetchy Water to San
Francisco...October Twenty-Eighth, Nineteen Hundred Thirty-Four
[16] pp. lllustrations from photographs and other sources. 11x8%2",
original illustrated wrappers.
Est. 100 - 150

99 History of California
4 volumes. (8vo) original full sheep, red and black leather spine labels,
raised bands on spine, marbled endpapers and edges. First Complete
Edition.
Est. 300 - 500

100 Lithographed pictorial membership certificate in the Native Sons of the
Golden West
Duotone lithograph with central certificate filled out in ink, surrounded by
pictorial scenes of historical and inspirational nature. Approx. 56x43 cm
(22x17"), matted with elaborate wood and gesso frame, under glass.
Est. 500 - 800

101 Lower California, the Peninsula, now open to Colonists:

Tierra Perfecta, the perfect land of the mission fathers

22, [2] pp. With 6 full-page illustrations from photographs; 1 full-page
woodcut; 3 maps - on rear wrapper an inside of front and rear wrappers.
23.5x15 cm. (9%4x6"), original printed wrappers.

Est. 300 - 500
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Lot Title/Description

114 Salesman's order book for lithograph of the "Battle of Gettysburg,
Repulse of Longstreet's Charge, July 3d 1863"
Publisher's order book, printed description and prices at the head of one
side of each leaf, columns for name, address and other ordering
information beneath and on reverse page. (Folio) 34x23 cm (13%4x9")
original full pebbled red morocco, gilt-rule borders, "Gettysburg" in gilt at
center on front and rear, large brass corner pieces and strap clasp
(lacking rear and latching portion of clasp), spine gilt, raised bands, gilt
dentelles, silk endleaves, all edges gilt.
Est. 3,000 - 5,000

115 Reminiscences of Charleston
144 pp. (12mo) 19x12.5 cm (7%2x5"), modern calf, lettered in gilt.
Original wrappers mounted and bound in. First Edition.
Est. 400 - 600

116 R.E. Lee: A Biography
4 volumes. lllustrated with photos, facsimiles, etc. (8vo) gilt stamped red
cloth. Early Editions.
Est. 200 - 300

117 Pictorial History of the Civil War in the United States of America
3 volumes. 608; 640; 640 pp. Each with a steel-engraved frontispiece;
plus numerous wood engravings and small maps within the text. (8vo)
original blindstamped brown cloth, gilt vignettes. Early Edition.
Est. 150 - 250

118 South Carolina Ordinance of Secession - "Scroll of Treason"
Lithograph broadside, 77.5x61 cm (30%2x21").
Est. 3,000 - 5,000

119 Three volumes on the American Civil War
Includes:Schrantz, Ward. Jasper County, Missouri, in the Civil War.
(8vo) red cloth. Carthage Press, 1923.Swisshelm, Jane Grey. Half a
Century. (8vo) brown cloth. Third Edition. Front hinge open. Chicago:
Jansen, McClurg, 1880.Dame, William Meade. From the Rapidan to
Richmond and the SpottsylvaniaCampaign. (8vo) gray cloth. Baltimore:
Green-Lucas, 1920.Three volumes.
Est. 200 - 300

120 My Life on the Range
lllustrations from photographs. (8vo) original green cloth, top edge gilt.
First Edition.
Est. 250 - 350

121 It Takes a Village and Other Lessons Children Teach Us
Cloth backed boards, dust jacket. First Trade Edition, Second Printing.
Est. 200 - 300

122 Living History
(8vo) original cloth-backed boards, dust jacket. First Printing.
Est. 200 - 300

123 Recollections of the Private Life of General Lafayette.
2 volumes. xviii, 219; 184 pp. lllustrated. (8vo) 19x12 cm (7¥2x4%") later
three-quarter black morocco and marbled boards, spines gilt, rebacked
with old spine leather laid down. First American Edition.
Est. 200 - 300

124 Flags of Freedom - Limited Edition Coca-Cola and The Statue of Liberty
Ellis Island Enameled Collector Pin Set
Complete set of 29 pins in original mount and frame. Overall 31x38.5 cm
(12¥4x15Y4").
Est. 100 - 150

125 Narrative of the Shipwreck of the Sophia, on the 30th of May, 1819, on
the Western Coast of Africa, and of the Captivity of a part of the Crew in
the Desert of Sahara
[ii], 130 pp. Engraved folding map and 6 (of 7) aquatint plates, 3 of
which are folding. (8vo) 23x14 cm (9x5%2") later marbled boards with
leather spine label.
Est. 150 - 250

126 The Only Daily Mining Newspaper in the World (wrapper title)
102, [2] pp. lllustrated from photographs, facsimiles of newspapers,
reproductions of letters, etc. 15.5x23 cm (6x9"), original string-tied
wrappers.
Est. 400 - 600

127 Council Journal of the Legislative Assembly of the Territory of Colorado.
Fifth Session.
170 pp. (8vo) wrappers not present, housed in acetate jacket. First
Edition.
Est. 100 - 150

128 Council Journal of the Legislative Assembly of the Territory of Colorado.
First Session. Begun and Held at Denver, September 9th, A.D., 1861.
198 pp. (8vo) original brown printed wrappers. First Edition.
Est. 400 - 600

129 History of the City of Denver, Arapahoe County, and Colorado

Vi,[11]-652pp. lllustrated with many plates and portraits, double-page
frontis. (4to) 24x19 cm (9%2x7%2"), original three quarter gilt morocco and
cloth, gilt spine, all edges gilt.

Est. 100 - 150

Lot Title/Description

130 Three Years in California
456pp. 6 steel-engraved portrait plates; 6duotonewoodcut plates; map.
(12mo), originalblindstampedbrown cloth, gilt seal on front cover, spine
lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

131 "Uncle Dick" Wootton; The Pioneer Frontiersman of the Rock Mountain
Region
473, [1]pp. lllustrations from engravings, photographs, etc. (8vo) original
brown cloth stamped in black and gilt. First Edition.
Est. 250 - 350

132 Voyage dans I'Hemisphere Austral et Autour du Monde, Fait sur les
Vaisseaux de Roi, I'Aventure, & la Resolution, en 1772, 1773, 1774, &
1775...
4 volumes. xii, (v)-xliv, 460; viii, 432; viii, 374; viii, 413, [3] pp. 65
engraved maps, charts, and plates, many folding. (4to) 25.5x20 cm
(10x8") period full mottled calf, spines gilt, morocco labels. First Edition
in French.
Est. 4,000 - 6,000

133 The Art of Captain Cook's Voyages
2 volumes. Includes:Volume 1: The Voyage of the Endeavor,
1768-1771.Volume 2: The Voyage of the Resolution and Adventure,
1772-1775Profusely illustrated throughout from engravings, paintings,
facsimiles, maps, etc. (some of which are in color). (Folio) 34x24 cm.
(13%2x9%2"), orange cloth, spines lettered in gilt; pictorial jackets. First
Editions.
Est. 200 - 300

134 The Border and the Buffalo: An Untold Story of the Southwest Plains.
The Bloody Border of Missouri and Kansas. The Story of the Slaughter
of the Buffalo. Westward among the Big Game and Wild Tribes. A Story
of Mountain and Plain
xii, 351, [1]pp. lllustrated from drawings, photographs, etc.; frontispiece
portrait. (8vo) 23x15cm(9x5%4"), original pictorial cloth. First Edition.
Est. 150 - 250

135 Scenes and Adventures in the Army; or, Romance of Military Life
432pp. 19x12 cm (7%2x4%:"), original blindstamped cloth. Second
Printing (or edition).
Est. 100 - 150

136 3 vintage southern California menus
Blue Onion Drive-In Restaurants, Santa Barbara. “Onion-shaped”, 8 x 9”
6pp. (ca. 1950) with pictorial map on rear cover by W.J.GoodacreWild
Goose Café (Pismo Beach?) 6.5 x 10", 2pp. “Silver metallicfront cover
with type paper. Rear cover pasted to backing board, ca. 1935.Marine
Bar, Casino Ballroom, Santa Catalina Island. 5 x 8", 2pp.+ pictorial
covers (undated, 1940s?) Apart from a few wines, all non-alcoholic
drinks
Est. 10 - 100

137 2 menus for Earl Carroll Theater, Hollywood with Icart-type illustrations
2 menus for Earl Carroll, Hollywood: 8 x 10.5”, 3pp. and 11 x 16" (folded
horizontally), 3pp. (ca. 1930s). Both with the same Icart-style Art Deco
cover illustration by theater designer Jean Le Seyeux.
Est. 10 - 100

138 2 San Francisco restaurant menus, one with fantasy art
Kubla Khan / Chinese Theatre Restrautant. 11.5 x 13.5", 3pp. Striking
“Asian” fantasy front cover illustration (ca. 1945)Alfred’s, Souvenir Menu,
5 x 77, 8pp. with a photograph of the Bay Bridge by Gabriel Moulin
Studios.
Est. 100 - 150

139 Rare 1931 artist-designed menu of Samovar Restaurant, Montreal,
Canada
Lunch and Dinner Menu. 4 printed pp, with carbon-copy typed page laid
in, dated October 1931. Blue and gold cover illustration, in a Bilibin
Czarist-era “peasant style” by Russian émigré artist Valentin Shebaeff.
Rare.
Est. 80 - 120

140 2 San Francisco Wine and Food Society menus
St. Valentine’s Day Dinner / The San Francisco Chapter / The Wine and
Food Society / Cerle de L'Union / Feb. 14, 1950. 5.5 x 7”. Pictorial (red
heart) cover. 2pp.;Annual Dinner of the Board of Governors of the Wine
and Food Society of San Francisco / Bohemian club / June 11, 1958.
6.5 x11” expanding to an 11 x 15 folded page. Signed, mostly in faded
ink, by a dozen attendees, including Chairman James Lowe and Palace
Hotel Manager Edmond Rieder
Est. 10 - 100

141 Art Deco menu of 1930s San Diego Theatre Night Club

New Paris Inn, San Diego. Art Deco color illustrations on front and rear
covers, unsigned, possibly by Herbert L. Minshall. 6.5 x 10", 4pp. Small
cards for “De Luxe Dinner” and “Chinese Specialties” stapled to menu
page. Undated, ca. 1938

Est. 100 - 150
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142

2 vintage Santa Monica menus

Souvenir Menu / Luau/ August 21, 1948 / Santa Monica Swimming Club.

8 x 10" 1pg. Front cover, with Frank McIntosch-style Hawaiian
illustrationEl California Café / Spanish and American Kitchen / Santa
Monica. 7 x 11", 4pp. Undated. Handwritten note: “No service less than
10 cents per person in booths”.

Est. 10 - 100

143

Los Angeles Times Cook Book No. 2

Los Angeles Times Cook Book No. 2 / One Thousand toothsome
Cooking and Other Recipes including Seventy-Nine Old-Time California,
Spanish and Mexican Dishes / Recipes of Famous Pioneer Spanish
Settlers / 957 cooking and other recipes by California women / “Brought
out by the 1905 series of Prize Recipe Contests in the Los Angeles
Times” undated, 1905-19117?) Original printed boards or cloth. 6 x 8.5",
106pp.

Est. 100 - 150

144

3 early Mexican-American recipes books, 1918-33

* Recipe booklet, Walker's Red Hot Chile Con Carne (Walker Properties
Assn., Austin, Texas, c. 1918) 3 x 4.5”, 20pp. Pictorial wrappers,
illustrated)s Rare Recipes from Mexico (Walker’s Austex Chile Co.,
Austin, Texas [probably 1933, with NRA symbol, though WorldCat
estimates 1925]) 3.5 x 7", 17pp. Pictorial wrappers. lllustrated.s Marian
Manner [Director, Home Service Burea u, Los Angeles Times] Mexican
Dishes / You can prepare at home / Dishes of the Dons (Richfield Oil
Co. of California, 1933) 3 x 6", 24pp. Pictorial wrappers. lllustrated.

Est. 150 - 250

145

Early Mexican-American Cookbook, ca. 1908

“Mexican Cooking, The Flavor Of The 20th Century, That Real Mexican
Tang” (Gebhardt Chili Powder Co., [San Antonio, Texas, 1908?] 3.5 x
8", 44pp. Probable first printing. Pictorial wrappers, illustrated. The first
page of introductory text calls this “the first Mexican Cook Book ever
printed”, though if the WorldCat's estimated publication date of 1908 is
correct, it was actually preceded by two other booklets in 1906. Still a
rare imprint in this original state.

Est. 200 - 300

146

Color lithographed advertising broadside view of the factory of Cornelius
& Baker

Color lithographed advertising broadside view of the factory of Cornelius
& Baker, Manufacturers of Lamps, Chandeliers and Gas Fixtures etc.
This view is different than the previous lot, showing their other factory at
Columbus Avenue and 5th Street in Philadelphia. The legend also notes
their retail store at No. 176 Chestnut Street. In addition to the factory it
shows the North Fifth Street Germantown Stage in the foreground, with
smokestacks belching and the American flag flying. The print is 16x24”
(sight within the mat) including margins, and was lithographed on stone
by W.H. Rease, 97 Chestnut St, Phila. and printed by Wagner &
McGuigan, Philadelphia.

Est. 300 - 500

147

The Columbia River; or, Scenes and Adventures During a Residence of
Six Years on the Western Side of the Rocky Mountains, among Various
Tribes of Indians Hitherto Unknown: Together with a Journey Across the
American Continent

2 volumesbound in 1. xvi, 333, [6]; vi, 350pp.21x13cm (8Y2x5Y4"), half
modern leather and green cloth, morocco spine label with gilt lettering,
marbled edges. Second Edition.

Est. 400 - 600

148

Scenes of Earlier Days in Crossing the Plains to Oregon, and
Experiences of Western Life

[vi], 186pp. Frontispiece photo portrait. 20.5x14 cm (8x5%4"), original
cloth over thin boards, front cover lettered in gilt. First Edition.

Est. 150 - 250

149

The Astonishing Hypothesis
(8vo) cloth-backed boards, dust jacket. First Edition.
Est. 700 - 1,000

150

Sketches and Eccentricities of Col. David Crockett, of West Tennessee
209 pp. (12mo) modern half brown moroccoand marbled boards, black
spine label with gilt lettering.

Est. 300 - 500

151

Crofutt's Trans-Continental Tourist's Guide, Containing a Full and
Authentic Description of Over Five Hundred Cities, Towns, Villages,
Stations, Government Forts and Camps, Mountains, Lakes...passing
over the Union Pacific Railroad, Central Pacific Railroad of Cal[ifornia]....
224 +8 ad pp. illustrated throughout with engravings, text illustrations,
fold out maps, etc. (12mo) blindstamped brown cloth with gilt lettering.
Fourth Volume, Third Annual Revised.

Est. 100 - 150

Lot Title/Description

152 Crofutt's Trans-Continental Tourist's Guide, Containing a Full and
Authentic Description of Over Five Hundred Cities, Towns, Villages,
Stations, Government Forts and Camps, Mountains, Lakes...passing
over the Union Pacific Railroad, Central Pacific Railroad of Cal[ifornia]....
215, [9] + 8 adpp. lllustrated with 2 folding maps, plus many wood
engravings throughout, including an added pictorial title page. (12mo)
17x12.5 cm (6%2x5"), original gilt-lettered purple cloth. "Third Volume,
Second Annual Revise[ment]."
Est. 150 - 250

153 Granite Crags
viii, [2], 384 + 24 ad pp. lllustrated with frontispiece, plates and folding
map at rear. (8vo) gray cloth decorated in brown, silver and blue. First
Edition.
Est. 300 - 500

154 Granite Crags of California
viii, [2], 384 pp. 5 inserted plates, 1 map. (8vo) original pictorial blue
cloth, stamped in brown and white, spine lettered in gilt. "New Edition."
Est. 200 - 300

155 The Story of the Files: A Review of Californian Writers and Literature
460 + [3] ad pp. Black and white illustrations throughout. (8vo), original
decorated boards. First Edition.
Est. 150 - 250

156 Cincinnati's Colored Citizens: Historical, Sociological and Biographical
[viii], 440 pp. lllustrations from photographs. (8vo) original blue cloth
lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

157 From Calcutta to London by the Suez Canal
[vi], 272,xxiipp. (12mo)6%2x4, original blue printed wrappers. First
Edition.
Est. 700 - 1,000

158 Sixty Years in California. A History of Events and Life in California...
xxii, 639 pp. (8vo) original brown cloth, spine lettered in gilt, all edges
marbled. First Edition.
Est. 150 - 250

159 History of Political Conventions in California, 1849-1892
[6], 711 pp. (8vo) original brown cloth. First Edition.
Est. 150 - 250

160 The Birds of California: A Complete, Scientific and Popular Account of
the 580 Species and Subspecies of Birds Found in the State
4 volumes. lllustrated with 30 photogravure plates, 120 duotone plates
numerous illustrations in text from photographs by Donald R. Dickey,
Wright M. Pierce, Wm. L. Finley and the author; plus 44 drawings in the
text and 110 color plates from paintings by Major Allan Brooks and
others. (4to) later full green cloth, spines lettered in gilt. Format DeLuxe.
Est. 400 - 600

161 The Prisoners of Abd-el-Kader; or, Five months' Captivity Among the
Arabs, in the Autumn of 1836.
viii, 321pp. lllustrated with engraved frontispiece. (12mo) 17.5x10 cm
(7x4%4"), bound in modern half maroon leather with marbled boards, gilt
spine, new endpapers. First Edition.
Est. 500 - 800

162 A History of the Comstock Mines, Nevada and the Great Basin Region;
Lake Tahoe and the High Sierras. The Mountains, Valleys, Lakes,
Rivers, Hot Springs, Deserts, and Other Wonders of the "Eastern Slope"
of the Sierras. The Mineral and Agricultural Resources of “Silverland"
158 pp. 17.3x12.5 cm. (6%x5"), original terra-cotta cloth, lettered in gilt
on front. First Edition.
Est. 300 - 500

163 Border Wars Of Texas Being an Authentic and Popular Account, in
Chronological Order, of the Long and Bitter Conflict waged Between
Savage Indian Tribes and the Pioneer Settlers of Texas Wresting of a
Fair Land From Savage Rule A Red Record of Fierce Strife
400 pp. lllustrated with numerous plates. (8vo), original pictorial tan
cloth. First Edition.
Est. 100 - 150

164 (Declaration of Independence)
Linen-backed broadside engraving on wove stock, measuring
22Y2x25Y2". Wood hanger and roll at top and bottom. Handsomely
framed, entire piece measures 30%x29%,".
Est. 8,000 - 12,000

165 Life on the Plains and among the Diggings; Being the Scenes and

Adventures of an Overland Journey to California: with particular
Incidents of the Route, Mistakes and Sufferings of the Emigrants, the
Indian Tribes, the Present and the Future of the Great West

384 pp. lllustrated with 4 wood-engraved plates, including frontispiece.
(8vo), original blindstamped brown cloth, spine gilt. First Edition, Second
Thousand.

Est. 100 - 150
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166

Frémont and '49: The Story of a Remarkable Career and its Relation to
the Exploration and Development of our Western Territory, Especially of
Callifornia

xxiii, 547, [1], [6] ad pp. lllustrated with numerous plates from
photographs & other sources; folding maps; color frontispiece from
painting by Dellenbaugh, tissue guard. (8vo), original pictorial tan cloth,
top edge gilt. First Edition.

Est. 300 - 500

167

Photograph of Jack Dempsey and Truman Young standing arm in arm,
inscribed and signed by Dempsey to Young

Gelatin silver photograph. 21x15 cm (8v4x6").

Est. 150 - 250

168

Narrative of Travels and Discoveries in Northern and Central Africa, in
the Years 1822, 1823, and 1824,...Extending Across the Great Desert to
the Tenth Degree of Northern Latitude, and From Kouka in Bornou, to
Sackatoo, the Capital of the Felatah Empire

2 volumes. Ixxxviii, 321; iv, 413 pp. 12 engraved plates, including
frontispieces; three maps including a large folding map at rear of first
volume. (8vo) 21x13.5 cm (8vax5%4") period tan calf, later old rebacking,
all edges marbled, custom slipcase. Second Edition.

Est. 300 - 500

169

Planches du voyage dans la Basse et la Haute Egypte

Atlas volume only. Title page with title only (no imprint). First edition. 125
(of 143) engraved plates. Lacks numbers 12, 14, 37, 49, 50, 56, 71, 82,
88, 90, 103, 130, 136, 137, 138, 141, 142, & 143. Plate number 54 with
bis plate. (Folio) 58.5x42 cm (23x16%2") modern burgundy half morocco
and marbled boards, spine ruled and lettered in gilt, raised bands.

Est. 1,500 - 2,000

170

Early Days in California

214 pp. (8vo) original blue cloth pictorially stamped in gilt on front, title in
gilt on spine.

Est. 400 - 600

171

The German Emigrants, or, Frederick Wohlgemuth's Voyage to
California by Dr. Dietrich

[1] leaf, [1]-39. Translated by Leopold Wray. Frontispiece and 7
hand-colored lithograph plates.(16mo) 17x10 cm (6%x4"), original
decorative paper boards printed in gold and green. First Edition.
Est. 100 - 150

172

A Dissertation on the Course and Probable Termination of the Niger.
viii, [2], 195 pp. lllustrated with 3 folding maps. (8vo) 21.5x13 cm
(8¥2x5"), rebacked with half calf and marbled boards, black leather spine
label, raised bands, gilt spine decoration and lettering. First Edition.

Est. 1,000 - 1,500

173

My Bondage and My Freedom

xxxi, [1], [33]-464 + [4] adpp. lllustrated with portrait frontispiece and two
plates. (8vo) 19x12 cm (7vax4¥4"), original blind-stamped dark brown
cloth, spine gilt-lettered. First Edition.

Est. 300 - 500

174

Cincinnati in 1826

100, [1] pp. Frontispiece and one additional plate. 17.5x11.5 cm (7x4%2")
original wrappers, paper label on front. First Edition.

Est. 400 - 600

175

The Romance of the Age; or, the Discovery of Gold in California

134 +[10] ad pp. lllustrated with 3 wood-engraved plates, including
frontispiece portrait with tissue-guard. (12mo), original brick-red cloth
with decorative gilt-stamped front cover. First Edition.

Est. 200 - 300

176

New Varieties of Gold and Silver Coins, Counterfeit Coins, and Bullion;
With Mint Values.

[6], 72, [2], 2, 2 + 12 ad pp. lllustrated with 5 plates. (8vo) 22.5x13.5 cm
(9x5%2"), rebacked with original brown blind stamped cloth with gilt
design and lettering. Second Edition.

Est. 500 - 800

177

The Old Spanish Missions of California: An Historical and Descriptive
Sketch.... lllustrated Chiefly from Photographs by Western Artists
Several tipped-in plates & illustrated from photographs by W.S.
Dassonville, H.C. Tibbitts, A.C. Vroman, S.L. Willard & others. (4to)
original gilt-lettered boards, photo pictorial cover label. First Edition.
Est. 200 - 300

178

Notes of a Military Reconnoissance, from Fort Leavenworth, in Missouri,
to San Diego, in California, Including Part of the Arkansas, Del Norte,
and Gila Rivers

614pp. lllustrated with 64 lithographed or engraved plates, 3
battle-plans; 2 folding maps; plus some figure drawings within the text.
(8vo) original brown cloth, paper spine label. The large House of
Representatives issue.

Est. 1,000 - 1,500

Lot Title/Description

180 California, In-Doors and Out; or, How we Farm, Mine, and Live
Generally in the Golden State
xiv, [2], 508 + [8] ad pp. (8vo) original brown cloth, spine lettered in gilt.
First Edition.
Est. 200 - 300

181 Travels in the Great Western Prairies, the Anahuac and Rocky
Mountains, and in the Oregon Territory
112pp. (8vo) 23.8x15.5 cm. (9¥.x6"), later hand printed wrappers,
slipcase. Third Edition.
Est. 100 - 150

182 Life, Adventures, and Travels in California and Oregon. To which are
Added the Conquest of California and Travels in Oregon. Pictorial
Edition!!!
468 pp. Wood engraved frontispiece and plates. 9x5Y2, original
publisher's full brown morocco, decoratively stamped in blind, gilt titles
and vignettes on spine and covers, all edges marbled. First lllustrated
Edition.
Est. 300 - 500

183 Fire Record of Large Conflagrations
8 pp. in newspaper format. With woodcut illustrations. 40.3x28 cm
(15%x11"). Stated Second Edition.
Est. 500 - 800

184 Reminiscences of California and the Civil War
196pp. With frontispiece portrait of the author with his facsimile
autograph and tissue-guard.8vo. Original maroon cloth, spine lettered in
gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

185 Recollections of the Last Ten Years, Passed in Occasional Residences
and Journeyings in the Valley of the Mississippi, from Pittsburg and the
Missouri to the Gulf of Mexico, and from Florida to the Spanish Frontier
[ii], 395pp. (8vo) 24.5x14 cm (9%2x5%2") modern black leather and
marbled boards, gilt spine, new endpapers. First Edition.
Est. 300 - 500

186 Texas and the Texans; Or, Advance of the Anglo-Americans to the
South-West; Including a History of Leading Events in Mexico, from the
Conquest by Fernando Cortes to the Termination of the Texas
Revolution. "Magna Est Veritas, et Prevalebit”
2 volumes. viii, (13)-314, [2] +24 adpp; 403pp. (12mo)18x12cm (7x4%4"),
publisher'sblindstampedgreen cloth with gilt design and lettering. First
Edition.
Est. 400 - 600

187 President Gerald R. Ford - 17 copies of a signed broadside
Broadside. 15x22". Six images from photographs, four in color, of
President Ford and various dignitaries, world leaders, and politicians. 17
copies, Numbers 137 through 153 of an edition of 250.
Est. 400 - 600

188 Narrative of a Voyage to the Northwest Coast of America in the Years
1811, 1812, 1813, and 1814 or the First American Settlement on the
Pacific
376, [8] adpp. Translated and edited by J. V. Huntington. Three wood
engraved plates including frontispiece.18x11 cm (7x4%2"), original
blindstamped cloth, gilt lettered spine. First Edition in English.
Est. 200 - 300

189 Memoirs of the Life and Writings of Benjamin Franklin
3 volumes. [2], x, 449, [1], Ixxxviii, [1]; xxiv, 449; (iii)-xvi, 572 pp. Half
titles present in Volumes 1 & 2, lacking ad leaf at end of Volume 2 and
half title of Volume 3. 10 engraved plates. (4to) 27x21 cm (10¥ax8Y%4")
period full calf with modern rebacking to style. Volume 3 slightly taller.
First Edition.
Est. 1,500 - 2,000

190 Report of the Exploring Expedition to the Rocky Mountains in the Year
1842, and to Oregon and North California in the Years 1843-'44
693pp. Complete with 22 lithograph plates; 5 maps, 3 of them folding
(including 1 loose in rear endpaper pocket). (8vo) 22.7x18 cm (9x5%2"),
originalblindstampedbrown cloth rebacked with original spine laid down,
spine lettered in gilt. First Edition, Senate Issue.
Est. 1,500 - 2,500

191 George Washington: A Biography
7 volumes. (8vo) original blue cloth, four slipcases (Volumes 1-4 in two
cases, Volumes 5 & 6 in individual cases, Volume 7 without slipcase).
First Editions.
Est. 500 - 800

192 R.E. Lee: A Biography

4 volumes. (8vo) three-quarter red calf and marbled boards, spines gilt,
black morocco labels lettered in gilt, top edges gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

179

A La California: Sketches of Life in the Golden State

379 pp. Introduction by W.H.L. Barnes. lllustrated with wood-engraved
plates after Ernest Narjot. (8vo), original brown cloth, decoratively
stamped in gilt and black, lettered in gilt. First Edition.

Est. 150 - 250
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Title/Description

193

Civil War letter by the famed wife of General John C. Fremont

Fremont, Jessie Benton (wife of General John C. Fremont). Autograph
Letter Signed, on her embossed stationery. [Washington, D.C ],
Christmas 1861. 1pg. With a ca.1856 mailing envelope addressed to Dr.
Samuel Elton, Watertown, NY, which suggests this later letter was
written to his widow.

Est. 200 - 300

Lot

Title/Description

204

The Story Of The Attempted Assassination Of Justice Field By A Former
Associate On The Supreme Bench Of California.

198 pp. (8vo) blindstampedbrown cloth, gilt lettered spine.

Est. 100 - 150

194

1852 letter about John Fremont's California gold mines

Charles Schaffer. Autograph Letter Signed. Philadelphia. Oct. 11, 1852.
2pp. To J.[ohn] L.Newbold, Piccadilly, London. Investors in John C.
Fremont's California gold mines.

Est. 150 - 250

Two Years Before the Mast: A Personal Narrative of Life at Sea
Introduction by James D. Hart. lllustrated with 14 plates reproducing
original lithographs, paintings, etc. (8vo) original white suede-backed
linen. One of 1000 copies by Edwin & Robert Grabhorn.

Est. 150 - 250

195

Inscribed studio photograph of Italian coloratua soprano Amelita
Galli-Curci, along with 3 snapshot photographs of her and a book about
her

Includes:Studio photograph of Galli-Curci, inscribed in ink "To Helen
Salter, in sincere friendship, Amelita Galli-Curci, 1929." Rubberstamp on
verso "Madame Galli-Curci, Management, Evans and Salter... New
York." 35.5x27.7 cm, in folder. (Photograph a bit faded, two corners
chipped not affecting image, short marginal tear).Three snapshot
photographs of Galli-Curci and promoter Jackson Salter. 20.5x12.5 cm
or smaller. 1922-¢.1925. (1 torn with repair on verso).Book, "Galli-Curci's
Life of Song" by C.E. LeMassena. NY: Paebar Co., [1945]. Publisher's
presentation slip to Mr. Jack Salter on front endpaper. (Some wear to
covers, etc.)

Est. 300 - 500

206

California Memories, 1857-1930

lllustated. (8vo) original marbled cloth, leather spine label. No. 20 of 350
copies of the Deluxe Special Edition.

Est. 150 - 250

207

Report on the Proceedings of the United States Expedition to Lady
Franklin Bay, Grinnell Land

2 volumes. viii, 545; vii, 738 pp. Plates from photographs, drawings, etc.;
maps, some folding. (4to) original brown cloth, spines lettered in gilt.
First Edition.

Est. 300 - 500

208

Wild Cow Tales

lllustratedbyLorenceBjorklund. (8vo) tan cloth, gilt-lettered leather spine
label. No. 325 of 300 copies [sic]. First Edition.

Est. 100 - 150

196

Wah-To-Yah, and the Taos Trail; or Prairie Travel and Scalp Dances,
with a Look at Los Rancheros from Muleback and the Rocky Mountain
Campfire.

vi, [2], 349 pp. (8vo) 18.5x12 cm (7¥4x5"), rebound in modern leather
backed marbled boards, raisedspine bands, maroon spine labels with
gilt lettering, new endpapers. First Edition.

Est. 700 - 1,000

197

James Marshall. The Discoverer of California Gold

Color frontispiece portrait; numerous plates; 5 facsimile inserts in rear
pocket, including a folding map. (8vo)original half simulated black
morocco, marbled boards, double slipcase. No. 236 of 250 signed
copies of the Special Edition.

Est. 100 - 150

209

Journal of the Texian Expedition Against Mier; Subsequent
Imprisonment of the Author; His Sufferings, and Final Escape from the
Castle of Perote. With Reflections Upon the Present Political and
Probable Future Relations of Texas, Mexico, and the United
States...lllustrated by Drawings Taken from Life by Charles M'Laughlin,
a Fellow-Prisoner

487pp. lllustrated with 13 steel-engraved plates (2 are battle plans, 1 of
which is folding); tissue guards. 23.2x15 cm. (9x5%2"), bound in modern
half morocco and marbled boards, leather spine label with gilt lettering.
First Edition.

Est. 700 - 1,000

198

Ice-Pack and Tundra: An Account of the Search for the Jeannette and a
Sledge Journey Through Siberia

xi, 344 + [4] ad pp. lllustrated with several wood engravings throughout
and 3 maps. (8vo) originaldecorative blue cloth stamped in black and
white, lettered in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300

210

The Republican Court or American Society in the Days of Washington
Two volumes. [2], iv, [2], 252; (253)-490, [1]pp. lllustrated with 25
steel-engraved portrait plates of distinguished women of the day, from
original pictures by Woolaston, Copley, Gainsborough, Stuart, Trumbull,
Pine, Malbone, and other contemporary painters. 10%x7%2, bound in full
brown embossed morocco, raised bands, spine gilt lettered, marbled
endpapers, all edges gilt. Early Edition.

Est. 300 - 500

199

Saggio di Storia Americana o sia Storia Naturale, Civile, e Sacra de
Regni, e delle Provincie Spagnuole di Terra-ferma nell' America
Meridionale

3 volumes (of eventually 4). xliv, 355; xvi, 400; xvi, 430 pp. 2 engraved
folding maps and 8 engraved folding plates. (8vo) 22x14 cm (8%x5Y2")
later half vellum and marbled boards, morocco labels lettered in gilt, top
edges gilt. First Editions.

Est. 2,000 - 3,000

211

The Mountain Men and the Fur Trade of the Far West: Biographical
Sketches of the Participants by Scholars of the Subject and with
Introductions by the Editor

10 volumes. Numerous illustrations from photographs, sketches,
drawings, paintings; a folding map. (8vo) 23.5x15.5 cm (9%2x6%4")
original brown cloth, gilt-lettered spines. First Editions. One of
approximately 2,000 sets.

Est. 700 - 1,000

200

An History of the Earth, and Animated Nature

4 volumes. 103 copperplate engravings (including one duplicate of the
‘flea’). (8vo) 21x12.5 cm (8%2x5") period full mottled calf, spines gilt, red
morocco labels. New Edition.

Est. 300 - 500

212

Kanzas and Nebraska: The History, Geographical and Physical
Characteristics, and Political Position of Those Territories; an Account of
the Emigrant Aid Companies, and Directions to Emigrants

256 + [4] adpp. Folding lithographed frontispiece map. (8vo) 19.2x11.7
cm (7¥2x4Y2"), original redblindstampedcloth, spine decorated & lettered
in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300

201

The Life of Benjamin Franklin. lllustrated by Tales, Sketches and
Anecdotes. Adapted to the Use of Schools

180 pp. Woodcut illustrations. (12mo) 14.5x9 cm (5¥2x3%2") period
boards with modern rebacking, original spine label retained.

Est. 200 - 300

213

The Federalist on the New Constitution

542pp. (8vo) 22x13 cm (8¥2x5"), period sheep rebackedwith modern
leather, original red spine label laid down.

Est. 300 - 500

202

Circular Regarding the Abolition of Slave Trade Signed by George
Hamilton Gordon (Lord Aberdeen) and Autograph Letter Signed by Lord
Aberdeen Regarding Conditions Under Which “"Coloured People" are
Admitted to Trinidad

Two documents:Circular with one partially-printed page measuring
approximately 8x12%", dated July 14, 1842. Headed "Slave Trade No.
3." Reads in part "I herewith transmit...a copy of a Treaty concluded at
Sucre on the 23rd September 1840 between Her Majesty and the
Republic of Bolivia for the Abolition of the Traffic in Slaves." Docketing
on the verso.One page of a bifolium measuring 8x12%2" from the
"Foreign Office" dated April 26, 1844 to E. Molyneux who requested "a
Copy of the order in Council of January 4, 1843, on the conditions on
which coloured persons are admitted into the Island of Trinidad."

Est. 200 - 300

214

A Collection of the Facts and Documents, Relative to the Death of
Major-General Alexander Hamilton; With Comments: Together With The
Various Orations, Sermons, and Eulogies, That Have Been Published
Or Written On His Life And Character.

[4], 238 pp. (8vo) 20x12 cm (8x5"), rebound in half red leather and
marbled boards, raised spine bands, gilt spine decoration and lettering,
marbled endpapers. First Edition.

Est. 300 - 500

203

Under the Avalanche: A Tale of the Sierra Nevada

126 pp. lllustrated with several wood-engraved scenes throughout,
including many scenes of Yosemite. (Small 8vo)original decorative
orange cloth stamped in black, white and gilt. First Edition.

Est. 150 - 250

215

The Harley-Davidson Motor Co. Archive Collection: Limited/Numbered
Museum Edition

xxiii, 407, [1] pp. Illustrated profusely from color photographs. (4to)
oblong 27x31cm (10%2x12") black leather with gold embossed design
and lettering, black leather clamshell box with raised metal
Harley-Davidson logo on front. No. 836 of 2008 limited copies. First
Edition.

Est. 500 - 800
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216 Journal of Voyages and Travels in the Interiour of North America,
Between the 47th and 58th Degrees of North Latitude, Extending from
Montreal Nearly to the Pacific Ocean...
432pp. Portrait frontispiece. (8vo) period full calf, leather label on spine.
First Edition.
Est. 250 - 350

217 Excelsior
[16] pp. 8.5x13 cm (3Y2x5Y4") original wrappers. First Edition.
Est. 150 - 250

218 The Luck of Roaring Camp and Other Sketches - with an autograph
note from the author
iv, [4], 239 pp. Original brown cloth, gilt-lettered spine. First Edition.
Est. 300 - 500

219 A Narrative of Five Youth From the Sandwich Islands, Now Receiving an
Education in This Country.
44 pp. (8vo) 22x12.5 (8¥:x5"), modern half leather and marbled boards,
moroccospine label with gilt lettering, new endpapers. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

220 Evening Bulletin Industrial Section
[2], 44, [8] pp. Text in 4 columns. Numerous illustrations, most from
photographs. (folio) 46x31 cm (18Y%.x12%4"), original pictorial wrappers.
Est. 600 - 900

221 The New Hawaii
270 pp. lllustrations from photographs. (8vo) original blue cloth, lettered
in gilt, dust jacket. First Edition.
Est. 400 - 600

222 Ka buke moolelo o Hon. Joseph K. Nawahi
[4], ix, [1], 348 pp. With 36 plates, most from photographs. (8vo) 23x15
cm (9x5%"), modern quarter leather & marbled boards, raised spine
bands. First Edition.
Est. 1,500 - 2,500

223 Central Route to the Pacific, from the Valley of the Mississippi to
California: Journal of the Expedition of E.F. Beale, Superintendent of
Indian Affairs in California, and Gwinn Harris Heap, from Missouri to
California, in 1853.
136 +13 ad pp.lllustrated with 13 lithograph plates, a few color. (8vo)
22.7x14 cm (9x5Y2"), originalblindstampedcloth, printed spine label. First
Edition.
Est. 250 - 350

224 The Life of George Hearst: California Pioneer
lllustrated with frontispiece portrait drawn by William Wilke.
(Folio)original full vellum, gilt ruled, spine lettered in gilt, top edge gilt.
No. 9 of 1000 copies.
Est. 250 - 350

225 The Life and Personality of Phoebe Apperson Hearst
Decorations by William Wilkie. (Folio) original full vellum, spine
gilt-lettered, top edge gilt. No. 9 of an edition of 1000 copies.
Est. 250 - 350

226 Travels and Adventures in Canada and the Indian Territories, Between
the Years 1760 and 1776. In Two Parts.
vi, [2], 330pp. + errata leaf. 21x12.5 cm (8x5"), period full calf, spine
tooled in gilt, morocco label. First Edition.
Est. 700 - 1,000

227 Brigham's Destroying Angel: Being the Life, Confession, and Startling
Disclosure of the Notorious Bill Hickman, the Danite Chief of Utah
219 + [5] ad pp. lllustrated with a few wood engravings including the
frontispiece. (Small 8vo)original brown cloth with gilt cover vignette. First
Edition.
Est. 200 - 300

228 Narrative of The Canadian Red River Exploring Expedition of 1857 and
of the Assinniboine and Saskatchewan Exploring Expedition of 1858
2 volumes. xx, 494;xvi, 472pp.8vo. lllustrated with
Twentychromoxylographplates; woodcut text illustrations; 7 maps (2
folding, all partly colored); 4 colored profiles on 1 folding sheet. (8vo)
originalblindstampedviolet cloth, spines lettered in gilt, ads on
paste-down pages. First Edition.
Est. 500 - 800

229 The Adventures of James Capen Adams, Mountaineer and Grizzly Bear
Hunter, of California
378 pp. With 12 wood-engraved plates by Charles Nahl. (8vo) 7¥%x4%2,
original blue cloth, spine lettered in gilt. Second Edition. Boston Issue.
Est. 150 - 250

230 History of California

4 volumes. (8vo), original brown cloth, spines lettered in gilt. First
Editions, Volumes 1 and 2 with the imprint of the Pacific Press; 3 and 4
with N.J. Stone imprint.

Est. 700 - 1,000

Lot Title/Description

231 Life in the Open: Sport with Rod, Gun, Horse, and Hound in Southern
California
xv, 401 + [2] ad pp. lllustrated with numerous plates from photographs,
including gravure frontispiece of the author with his horse and the Valley
Hunt Hounds with printed tissue-guard. (Large 8vo)original
gilt-decorated green cloth, top edge gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

232 Californiens Gegenwart und Zukunft. Nebst Beitragen von A. Erman:
Ueber die Klimatologie von Californaiien und uber die geographische
Verbreitug des Goldes
viii, 151, [1] pp. Two folding lithographed maps. (8vo) 22.5x14.5 cm
(8%:x5%4"), original printed wrappers, folding green cloth chemise case,
slipcase. First Edition.
Est. 200 - 300

233 Doniphan's Expedition; Containing an Account of the Conquest of New
Mexico; General Kearney's Overland Expedition to California;
Doniphan's Campaign Against the Navajos; His Unparalleled March
Upon Chihuahua and Durango; and the Operations of General Price at
Santa Fé: with a Sketch of the Life of Col. Doniphan
144pp. lllustrated with 8 wood-engraved vignettes including one on the
title page; wood-engraved frontispiece; 3 wood-engraved map plans,
including SantaFé, Battle ofBrazito, and Battle of Sacramento. (8vo),
23.5x15 cm9v2X6"), bound in green cloth with gilt lettered spine.
Est. 200 - 300

234 Happy England as Painted by Helen Allingham
xii, 204 pp. 81 color plates after paintings by Helen Allingham. (Large
8vo) 23.5x18 cm (9¥ax7") later three-quarter red morocco and marbled
boards, spine with small decoration in morocco onlay, top edge gilt. First
Edition.
Est. 300 - 500

235 From the Atlantic Surf to the Golden Gate. First Trip on the Great Pacific
Rail Road. Two Days and Nights Among the Mormons, With Scenes and
Incidents
56pp. (8vo) 24x16.5 cm (9%2x6%2") brown blindstamped cloth, gilt
lettering, white printed spine label. First Edition.
Est. 250 - 350

236 The Glades
87 pp. lllustrated with 18 photogravures with tissue guards. (12 mo)
17.5x12 cm (6%:x5"), green cloth with gilt lettering, paper spine label.
First Edition.
Est. 150 - 250

237 Manners and Customs of Several Indian Tribes Located West of the
Misissippi; Including some account of the soil, climate, and vegetable
productions, and the Indian Materia Medica: to which is prefixed the
history of the author's life during a residence of several years among
them
402pp. 21.5x13 cm (8Yax5Y4"), period full calf, morocco lettering piece.
First Edition.
Est. 400 - 600

238 The Frozen Zone and Its Explorers: A Comprehensive Record of
Voyages, Travels, Discoveries, Adventures and Whale-Fishing in the
Arctic Regions for One Thousand Years.
xvi, 800, [4] pp. Several steel engraved plates; woodcut illustrations
throughout. (8vo) original green cloth stamped in blind and gilt. First
Edtion.
Est. 200 - 300

239 Art Deco illustrations by a master artist of pre-Independence India
2 11 x 14" color prints removed from the artist’s “Rup Rehka” watercolor
portfolio (ca. 1940)incomplete copy of Desai's “Seventeen Silhouettes”,
(Ahmedabad, 1929) 12 x 14", decorated wrappers, 2pp., 15 (of 17) color
plates tipped to dark paper
Est. 10 - 100

240 Principal Excursions of the Innerleithen Alpine Club During the Years
1889-94
[xvi], 311 pp. 16 plates from photographs. (8vo) original green cloth,
stamped in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

241 Original photograph portrait of Eamon de Valera
Browntone silver photograph. Signed in the negative by de Valera, and
with Hartsook's imprint in the negative. 34x27 cm (13%2x10%2"), in old
frame under glass.
Est. 1,000 - 1,500

242 Report Upon the Colorado River of the West

131, 14, 154, 30, 6, 31, [1]pp. illustrated with plates (some colored),
maps, and some explanatory leaves for plates. (4to), half leather and
marbled boards, gilt lettering on spine. First Edition, Senate Issue.
Est. 300 - 500
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243

The Lake of the Sky: Lake Tahoe in the High Sierras of California and
Nevada

lllustrated with a folding map, a folding panorama, plus other photo
plates. (8vo), original decorative dark green cloth stamped in gilt, violet
and blue-gray, lettered in gilt, top edge gilt. First Edition.

Est. 150 - 250

Lot

Title/Description

244

Allied Geographical Section, Southwest Pacific Area. Special Report No.
110. Nagasaki-Sasebo (Japan Series)

[1], v p.l., 127, [3] pp. Seven folding maps, nine plates of photographs,
many folding, at . 34x22 cm (13%2x8%") original wrappers, metal slide
binders.

Est. 150 - 250

253

Life of Sitting Bull and the History of the Indian War of 1890-'91
Various paginations from original issue. lllustrated with frontispiece and
many plates. (8vo) 20x13 cm (8x5%2")decorative green cloth stamped
and lettered in gilt and terra cotta, design of original issue spine
stamped on back cover, sample of leather binding affixed to front
endpaper. Salesman's Dummy Edition.

Est. 100 - 150

245

8 books illustrated by Japanese-American artist Mine Okubo, after her
wartime internment and publication of her classic autobiography,Citizen
13660

All 8 imprints bythe Friendship Press,softcoverexcept for the first:
William C. Kerr, Japan Begins Again (1949),0kuboDust Jacket design;
the paperbacks vary in size from 6 x 8"to 5 x 7™

Est. 10 - 100

254

Reports of the Secretary of War, with Reconnaissances of Routes from
San Antonio to El Paso... Also, the Report of Capt. R.B. Marcy's Route
from Fort Smith to Santa Fe; and the Report of Lieutenant W.J.C.
Whiting's Reconnaissances of the Western Frontier of Texas

250pp. With 72 lithographed plates, 27 of them in color, 3 of three of
them folding; 2 folding lithographed maps. (8vo) 22.5x14 cm (9x5%2"),
bound in modern quarter calf and marbled boards, moroccospine label,
spine lettered and ruled in gilt. First Edition.

Est. 500 - 800

246

3 items relating to artist Mine Okubo and the World War Il
Japanese-American internment

« The Displaced Japanese-Americans (American Council on Public
Affairs, Washington, D.C., 1944) Original illustrated wrappers. 20pp., 6 x
9". first separate printing of an April 1944 Fortune magazine article, with
illustrations on front and rear covers by Okubo after her release from an
internment camp. Some of the illustrations were later used in her
published book memoir.e Mine Okubo. Citizen 13660 (Columbia
University Press, 1947) Second printing. Original decorative cloth,
209pp. in the original striking red and black Dust Jacket. Okubo’s
now-classic autobiographic memoir of her wartime internment, with her
drawings on virtually every text page.s “Mine Okubo, An American
Experience”, Oakland Museum, 1972. Original pictorial wrappers. 8 x 9
inches, 55pp. Catalogue for the Museum exhibit of Okubo's art. With an
original signed drawing by Okubo on flyleaf - girl and cat, a drawing she
often used to accompany inscriptions of her 1946 book

Est. 200 - 300

255

Experiences of a Forty-Niner, by Wm. G. Johnston, a Member of the
Wagon Train First to Enter California in the Memorable Year 1849
390pp. lllustrated with 14 plates including frontispiece portrait,
engravings, etc. (8vo) original green cloth stamped in gilt, beveled
edges, floral endpapers. First Edition.

Est. 700 - 1,000

256

The Days of A Man: Being Memories of a Naturalist, Teacher and Minor
Prophet of Democracy

2 volumes. xxx, 710; xxx, 906 pp. (8vo) 9%ax6%4, original green cloth,
spines lettered in gilt, facsimile signature in gilt on front covers, top
edges gilt, other edge untrimmed. First Trade Edition.

Est. 150 - 250

247

2 volumes of the University of California Press series, "Japanese
American Evacuation and Resettlement”

« Dorothy S. Thomas and Richard Nishimoto. The Spoilage / Japanese
American Evacuation and Resettlement (University of California Press,
Berkeley and Los Angeles, 1946. First Edition. Original cloth., In Dust
Jacket. Signed by both co-authors on front flyleaf.« Jacobus tenBroek,
Edward N. Barnhart and Floyd W. Matson. Prejudice War and the
Consitution. / Japanese American Evacuation and Resettlement (UC
Press, 1954) 1st Edition in Dust Jacket. With a tipped in Typed Note
Signed by Barnhart on behalf of the co-authors, Nov. 19, 1954, to
“John”, thanking him “for your efforst on the book — your helpful and
valuable suggestions, your technical skill, your cooperation, and your
agreeableness.”

Est. 250 - 350

257

An Account of the Pelew Islands, Situated in the Western Part of the
Pacific Ocean, Composed from the Journals and Communications of
Captain Henry Wilson, and Some of His Officers, Who, in August 1783,
Were There Shipwrecked, in the Antelope, a Packet Belonging to the
Honourable East India Company

xxix, [1], 378, [8 ad] pp. With 16 copper-engraved plates including the
frontispiece; folding copper-engraved chart. (8vo) 20.5x13 cm (8x5Y4"),
period full calf, spine tooled in gilt, red morocco label. First Dublin
Edition.

Est. 300 - 500

258

The Strategy of Peace - signed by the author
(8vo) original black cloth, dust jacket. Later printing (Code HK).
Est. 2,000 - 3,000

Army Life on the Pacific: A Journal of the Expedition Against the
Northern Indians, the Tribes of the Coeur d'Alenes, Spokans, and
Pelouzes, in the Summer of 1858

144pp. (8vo), originalblindstampedbrown cloth, spine lettered in gilt. First
Edition.

Est. 200 - 300

248

Early postwar books on the Japanese-American internment

« Grodzins, Martin. Americans Betrayed: Politics and the Japanese
Evacuation University of Chicago Press, Chicago, 1949. First Edition.
Original cloth in Dust Jacket.445pp. Mine Okubo. Citizen 13660
(Columbia University Press, 1947) Second printing. Original decorative
cloth, 209pp., lacking the Dust Jacket. Okubo’s now-classic
autobiographic memoir of her wartime internment (see other Okubo
listing in this auction)

Est. 100 - 150

260

Californische Kulturbilder

vii, 376 pp.9x6, green cloth, border decoration blindstamped and gilt
title, gilt spine. First Edition.

Est. 150 - 250

261

Notes from Abe Brown's Diary

lllustrated. (4to) original suede and leather, with straps. No. 232 of 350
copies.

Est. 10 - 100

249

Japanese Photography in America, 1920-1940

Softcover in Dust Jacket. 9 x 11", 186pp. Japanese and English text.
lllustrated with 64 plates. Tipped in is a brochure by the Whitney
Museum of American Art, New York for a 1988 exhibition of the
photographs described in the book for the original Los Angeles exhibit
two years earlier.

Est. 80 - 120

262

Kitchi-Gami. Wanderings Round Lake Superior

xii, 428pp. (8v0)21.5x14 cm (8%4x5"), half morocco and blue cloth, raised
spine bands, spine lettered and designed in gilt, marbled endpapers.
First English Edition.

Est. 200 - 300

250

The Chronicles of America

50 volumes.lllustrations from engravings, photographs, maps, etc. (8vo)
20x12% cm (8x5") dark blue cloth with gilt decoration and lettering, top
edges gilt. Abraham Lincoln Edition.

Est. 100 - 150

263

The History of Kamtschatka, and the Kurilski Islands, With the Countries
Adjacent; lllustrated with Maps and Cuts.

[8],280,[8]pp. plus four plates (of five), one folding, and two folding
maps. (4to) 25.5x20 cm (10x8"), modern half leather and marbled
boards, raised bands on spine, gilt rule andlettering, new endpapers.
First English Edition.

Est. 800 - 1,200

251

The History of the Pirates, Containing the Lives of Those Noted Pirate
Captains, Misson, Bowen, Kidd, Tew, Halsey, White, Condent, Bellamy,
Fly, Howard, Lewis, Cornelius, Williams, Burgess, North, and Their
Several Crews.

288 pp. (12mo) 16.5x9.5 cm (6%2x3%.") period sheep.

Est. 200 - 300

264

James Mason Hutchings of Yo Semite: A Biography and Bibliography
xvi, 324, [1] pp. lllustrations from photographs, old engravings, etc.
(Folio) 41x30.5 cm (12.8x9.5"), black and green cloth, paper label on
front, spine lettered in gilt, bound by Mariana Blau, color pictorial
endpapers from lithograph by Andrew Melrose. One of 500 copies. First
Edition.

Est. 200 - 300

252

Sights in the Gold Regions and Scenes by the Way

Xii, 278pp. (8vo) 18.5x11 cm (7¥:x4%2"), originalblindstampedcloth, spine
titled in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300

265

Voyage en ltalie, contenant I'Histoire et les Anecdotes les plus
singulieres de I'ltalie, & sa Description ; les Usages, le Gouvernement,
le Commerce, la Littérature, Les Arts, I'Histoire Naturelle

9 volumes. (12mo) 16.5x9.5 cm (6%2x3%") period half calf and boards,
spines gilt, tan and black leather labels. Second Edition.

Est. 1,000 - 1,500
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266

In the Forbidden Land: An Account of a Journey into Tibet, Capture by
the Tibetan Llamas and Soldiers, Imprisonment, Torture...

2 Volumes. xvi, [2], 307; xii, [2], 256 pp. 1 photogravure frontispiece,
many plates, including 8 in color, and profusely illustrated within text; 1
folding map. (8vo) originalgreen cloth decorated in black, navy blue,
brown, and gilt. First American Edition.

Est. 500 - 800

279

Arizona Characters

lllustrations from photographs. (8vo) original green cloth, dust jacket.
First Edition.

Est. 200 - 300

267

Scenery of the Plains, Mountains and Mines: or A Diary Kept Upon the
Overland Route to California, by Way of the Great Salt Lake: Travels in
the Cities, Mines, and Agricultural Districts - Embracing the Return by
the Pacific Ocean and Central America, in the Years 1850, '51, ‘52 and
'53

324 pp. (8vo) 20x12 cm (8x5"), modern full leather, blindstamped spine.
First Edition.

Est. 400 - 600

3 art menus from the Hotel Roosevelt, New York signed by Guy
Lombardo

Grill Drink List. 4 x 7"6pp. in stiff embossed wrappers. Signed by
Lombardo in pencil on first text page, and dated March 28, 1941 by a
customerThe Roosevelt, 9 x 11.5", 2pp. Front cover illustration by
“Hilde”, May 20, 1944. Inscribed on front cover by LombardoNew York's
Roosevelt Grill. 11 x 14", 2pp. (ca. 1950) Unsigned front cover
illustration. Signed on second page by Lombardo

Est. 100 - 150

268

Forty Years a Fur Trader on the Upper Missouri: The Personal Narrative
of Charles Larpenteur, 1833-1872

Two volumes. Edited by ElliottCoues. With 18 plates from photographs,

maps, etc. (8vo) blue cloth, spines lettered in gilt. No. 107 of 950 copies.
First Edition.

Est. 300 - 500

281

Menu and brochure for the Palomar Ballroom, 1936-37

Menu, The Palomar Fountain & Mezzanine Bar / "dining, dancing and
entertainment center of the west" . 5 x 8.75", 4pp. Pictorial front cover.
With an admission ticket tipped in for the Palomar 1936-1937 New
Year's Eve Party, 3pg. [1935] pictorial brochure, pasted to backing
board, with photos of the Palomar interior, show girls, orchestra leader
and singer

Est. 10 - 100

269

Letters on the United Provinces of South America, addressed to the
Hon. Henry Clay, Speaker of the House of Representatives....
Translated from the Spanish by Platt H. Crosby

Probable First Edition.259pp.+ Errata Page. lllustrated with frontispiece
8.5 x 13" folding map (“United Provinces of South America" by R.W.
Bridges). Full calf leather, covers detached but present. Bookplate of an
Auburn, NY Library Association. Library paraphernalia removed from
rear pastedown, but no apparent library markings in text.

Est. 200 - 300

282

Tumult at Dusk: Being an Account of Ecuador, its Indians, its
Conquerors, its Colonists, its Rebels, its Dictators, its Politicians, its
Landowners, its Artists and its Priests

lllustrated with folding map. (4to) 29.5x22 cm (11%2x9")gilt-stamped
white boards, gilt-lettered spine. 1 of 100 copies printed by the Grabhorn
Press.

Est. 150 - 250

270

Enchanted Trails of Glacier Park - Inscribed

lllustrated from photographs. (8vo) original green cloth with gilt and
black design, gilt lettering and spine, illustrated endpapers. First Edition.
Est. 100 - 150

271

Histoire Des Isles Marianes. Nouvellement Converties a la
ReligionChrestienne; & de la Mort Glorieuse des Premiers Missionnaires
qui y ont Preche la Foy.

[xxii], 433, [13, table] pp. Two folding maps of the Marianes and Guam.
(12mo) 16.5x8.5 cm (6%2x3Y4") contemporary full sheep, rebacked with
original spine laid down, spine gilt, edges speckled red. First Edition.
Est. 500 - 800

283

A Brief Narrative of an Unsuccessful Attempt to Reach Repulse Bay,
Through Sir Thomas Rowe's "Welcome," in His Majesty's Ship Griper in
the Year MDCCCXXIV

xvi, 198, [2] pp. lllustrated with 7 steel-engraved plates and a folding
frontispiece map “Chart of Hudson’s Strait & Sir Thos. Rowe’s Welcome
showing the Track & Discoveries of H.M.S. Griper in...Repulse
Bay...1824.” (8vo) later half calf and brown cloth. First Edition.

Est. 300 - 500

272

Histoire de la Louisiane, contenant la découverte de ce vaste pays; sa
déscription géographique; un voyage dans les terres; I'histoire naturelle;
les moeurs, colitumes & religion des naturels, avec leurs origine

3 volumes.xvi, 358; [4], 441; [4], 451. [3]pp. With 39 engraved plates; 3
folding engraved maps. (12mo) 16.5x9.5 cm (6%2x3%:"), period brown
leather and speckled calf, raised bands on spines, morocco spine labels
with gilt lettering. First Edition.

Est. 1,500 - 2,000

284

The Mormons: or Latter-day Saints. With memoirs of the life and death
of Joseph Smith, the "American Mahomet"

326, [1] pp. Frontispiece and additional illustrated title page. 16 page
publisher's catalog at rear. (8vo) original blindstamped brown cloth,
spine gilt. First Edition.

Est. 200 - 300

285

Etah and Beyond, Or Life Within Twelve Degrees of the Pole

xx, 287 pp. lllustrations from photographs; maps. (8vo) original blue
cloth, lettered in gilt, dust jacket. First Edition.

Est. 300 - 500

273

Forgotten Legions: Sheep in the Rio Grande Plain of Texas - Signed
Limited Edition

lllustrated with graphs, maps and from photographs. (8vo) quarter sheep
and hopsacking burlap, spine label, cloth slipcase with dust jacket laid
in. No. 252 of 300 limited signed copies.

Est. 100 - 150

286

Le Comte Gaston de Raousset-Boulbon: Sa Vie et ses Aventures
(d’apreés ses papiers et sa correspondance).

162 pp. (12mo) 18x11 cm (7x4%2"), period calf-backed marbled boards,
gilt spine with raised bands, marbled endpapers. First Edition.

Est. 200 - 300

274

Descripcion Historica y Cronologica de las dos Piedras, que con
Ocasion del Nuevo Empedrado que se esta Formando en la Plaza
Principal de Mexico, se Hallaron en ella el ano de 1790

Two parts in one volumes. [2], viii, 114; 148 pp. 4 (of 5) folding plates.
(8vo) 19.5x13 cm (7¥:x5Y4") period full vellum, spine lettered by hand.
Second Edition.

Est. 500 - 800

287

Schedule of Mail Trains No. 396, April 16, 1926. Eighth Division,
Railway Mail Service comprising Arizona, California, Hawaii, Nevada
and Utah

152 pp. 21.5x9.7 cm (8%2x3%"), printed self-wrappers.

Est. 200 - 300

288

Dans les Montagnes Rocheuses

[5], 213 pp.Frontispiece and 8 plates; folding map. (8vo) 19x12 cm.
(7¥ax5"), bound in wrappers, original spine strip laid down. First Edition.
Est. 150 - 250

275

Californien Unmittlebar vor und Nach der Entdekung des Goldes

318 pp. With engraved frontispiece. (8vo) 21.5x14 cm (8%2x5%2"), grey
cloth with morocco spine label, gilt spine lettering. First Edition.

Est. 150 - 250

289

Decouvertes Et Etablissements Des Francais Dans L'ouest Et Dans Le
Sud De L'amerique Septentrionale (1614-1734)

6 volumes. (8vo) 25.5x16 cm (10x6%2"), original printed wrappers, 4
volumes still in publisher's kraftwrapping paper.

Est. 600 - 900

276

Californien Unmittlebar vor und Nach der Entdekung des Goldes

318 pp. Frontispiece portrait. (8vo) modern brown cloth, spine lettered in
gilt, original front wrapper mounted to front board. Early Edition.

Est. 150 - 250

290

Mountains and Molehills: or Recollections of a Burnt Journal

393pp. lllustrated with wood-engravings and plates, including the
frontispiece. (8vo) 19x13 cm (7%2x4%4"), originalblindstampedcloth, spine
lettered in gilt. First American Edition.

Est. 200 - 300

277

Broadside advertisement on fabric for a performance "Commemorative
of Lincoln's Birthday" at McVicker's Theatre, Chicago

Broadside on fabric (silk/satin?), approximately 25x23 cm (9%2x9"), plus
fringe at top and bottom edges. Engraved portrait of Lincoln.

Est. 150 - 250

278

The Assassination of President Lincoln

Printed article, approximately 23x36.5 cm (9x14%4"). Text printed in four
columns, half-tone photographs of Hazleton and Ford's Theatre at upper
corners.

Est. 300 - 500

291

Four Years in the Rockies or, the Adventures of Isaac P. Rose, of
Shenango Township, Lawrence County, Pennsylvania; Giving His
Experiences as a Hunter and Trapper in that Remote Region, and
Containing Numerous Interesting and Thrilling Incidents Connected with
His Calling. Also Including His Skirmishes and Battles with the Indians -
His Capture, Adoption and Escape - Being One of the Most Thrilling
Narratives Ever Published.

262 pp. (8vo) 19.5x13 cm (7%2x5"), bound in full black cloth. First Edition
Est. 200 - 300
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305

Small archive of autograph letters by and photographs of violinist and
conductor Yehudi Menuhin and his family

IncludesOne letter from Yehudi Menuhin to Truman [Young], husband of
Jacqueline Salter [Young], 2 pages, Dec. 25, 1942.Two letters from
Marutha Menuhin, Yehudi's mother, to Jacqueline Salter, 1937 &
1943.Two letters from Hephzibah Menuhin (Yehudi's sister, and a
concert pianist) to Jacqueline Salter - one is 3% pages (1941), the other
a short note (1937).Two letters from Yaltah Menuhin (Yehudi's other
sister, a pianist, painter and poet) to Jacqueline Salter, 1937 &
1947.Studio photograph of Yehudi Menuhin, his father Moshe Menuhin,
and music promoter Jack Salter, father of Jacqueline Salter. Blindstamp
of photographer John Alfred Piver, Hollywood. ¢.1938Two snapshot
photographs of children and adults of the Menuhin and Salter families
posing on rocks, ¢.1925.Photograph of a very young Jacqueline Salter,
seated by a Victrola record player, taken for an ad for the Cable Piano
Co., Atlanta, Ga.

Est. 500 - 800

306

Ruiner af Klippboningar i Mesa Verde's Cafions. (Ruins of the Cliff
Dwellings in Mesa Verde's Canyons)

[6], 193, ivpp. lllustrated with 17 full-page plates, including 9
photogravure plates, 5 lithographed plates, 3 plates from photographs, 1
lithographed map, more than 150 illustrations in the text. (Folio)36x27cm
(14x10%2"), blindstamped cloth, gilt spine lettering. First Edition.

Est. 200 - 300

307

Voyage de L'Atlantique au Pacifique a travers le Canada, les Montagnes
Rocheuses et la Colombie Anglaise.

[8], 387, [1] pp. lllustrated with frontispiece, 21 plates and two maps.
(8vo) 23x15 cm (9%4x6"), blindstampedred cloth with raised bands on
spine, gilt design and lettering on spine, all edges gilt. First French
Edition.

Est. 150 - 250

308

Bonnie Scotland

Color plates after paintings by Sutton Palmer. (Large 8vo) original white
cloth pictorially stamped in gilt and green, top edge gilt, others
untrimmed. No.407 of 500 copies. First Edition.

Est. 200 - 300

309

Scott's Campaign in Mexico; from the Rendezvous on the Island of
Lobos to the Taking of the City, Including an Account of the Siege of
Puebla, with Sketches of the Country, and Manners and Customs of the
Inhabitants.

Xii, 234 pp. (12mo) 19x11 cm (7%2x4%2"), period sheep-backed
embossed cloth, gilt spine. First Edition.

Est. 400 - 600

310

Houses and House-Life of the American Aborigines. Vol. IV of
Contributions to North American Ethnology from the U.S.G.S.

xiv, 281pp. lllustrated with several plates from wood engravings and
photographs; chromolithograph frontispiece of a Zuni water carrier with
tissue-guard; plus several figure drawings in the text. (4to) 29x22.5
(11%x9"), half maroon leather and red boards, raised bands on spine,
gilt spine lettering, marbled endpapers and edges.

Est. 100 - 150

311

1848 letter about Mormon emigration to Utah

E.A.Peck. Autograph Letter Signed. Delta (NY), March 5, 1848.
3pp+address leaf. To Miss Caroline L. Smith, care of N.Smith, 141
Maiden Lane, New York City:

Est. 700 - 1,000

312

Cruise of the Revenue-Steamer Corwin in Alaska and the N.W. Arctic
Ocean in 1881

120 pp. 12 plates included five colored lithographs, four tinted
lithographs, and three heliotype plates. (4to) 29x23 cm (11%x9") original
brown cloth lettered in gilt. First Edition.

Est. 300 - 500

313

Laws of the Choctaw Nation, Made & Enacted by the General Council,
from 1886 to 1890 inclusive.

53, [3],62pp. (8vo) 23x15 cm (9x6"), original brown blindstamped cloth
with gilt lettering.

Est. 150 - 250

Lot Title/Description

292 Ten Years in Nevada; Or, Life on the Pacific Coast
343pp. lllustrated. (8vo) Original cloth stamped in gilt and blind. First
Edition.
Est. 150 - 250

293 Travels in Brazil, in 1815, 1816, and 1817.
[ivl, 112 pp. Folding frontispiece and 9 plates. (8vo) 21x13 cm (8%x5Y4")
black half calf and marbled boards, spine lettered in gilt.
Est. 150 - 250

294 Mexico, Aztec, Spanish and Republican: A Historical, Geographical,
Political, Statistical and Social Account of that Country from the Period
of the Invasion by the Spaniards to the Present Time; With a View of the
Ancient Aztec Empire and Civilization; a Historical Sketch of the Late
War; and Notices of New Mexico and California.
2 vols. in 1. [4], 433; 399 pp. Wood-engraved plates; wood engravings in
the text; 2 steel-engraved frontispieces. (8vo) original embossed
gilt-pictorial red morocco, rebacked with original spine leather laid down,
all edges gilt. Early edition.
Est. 200 - 300

295 Le Monde en Estampes. Types et Costumes des Principaux Peuples de
I'Univers.
51,[1]pp. plus twenty-three chromolithographs and in-text illustrations.
(4to) oblong 23.5x20 cm (9¥x12"), publisher's gilt stamped decorative
cloth, elaborate blind stamping and corner pieces, spine tooled and
lettered in gilt, all edges gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

296 History of the Donner Party. A Tragedy of the Sierra
261 pp. 18 wood engraved plates. (8vo) original blindstamped brown
cloth, spine lettered in gilt. Fourth Edition.
Est. 300 - 500

297 History of the Donner Party. A Tragedy of the Sierra
261 pp. Wood-engraved plates from photographs, including frontispiece
of Donner Lake. (8vo) original blind-stamped brick-red cloth, spine
gilt-lettered. Ninth Edition.
Est. 150 - 250

298 History of the Donner Party. A Tragedy of the Sierra - signed by the
author
261 pp. Wood-engraved plates from photographs, including frontispiece
of Donner Lake. (8vo) original blind-stamped brick-red cloth, spine
gilt-lettered. Ninth Edition.
Est. 250 - 350

299 Narrative of Edward McGowan, Including a Full Account of the Author's
Adventures and Perils While Persecuted by the San Francisco Vigilante
Committee of 1856. Together with a Report of His Trial, which Resulted
in His Acquittal
[10], 240 pp. Plates from wood engravings; facsimiles of original
title-page & front wrapper. 8x5, original boards, paper spine label, top
edge gilt. No. 135 of 200 copies. Second Edition.
Est. 200 - 300

300 Campaign of 1884. Public life of Thomas A. Hendricks, Democratic
Candidate for Vice-President. Compiled by An Old Acquaintance. A
record of demagoguery, bitterness & disloyalty
16 pp. 23x14.3 cm (9x5%2"), printed self-wrappers, stapled.
Est. 500 - 800

301 History of the Indian Tribes of North America, with Biographical
Sketches and Andecdotes of the Principal Chiefs
3 volumes. Ixii, [2], 442, [1]; viii, 458, [1]; xvi, 355 + [1] ad pp. lllustrated
with 123 color plates from lithographs of Indians, with printed tissue
guards; 2 folding color maps; 2 photogravure portrait plates. (8vo)
originalblue cloth pictorially stamped in blind, spines lettered in gilt, top
edges gilt.
Est. 700 - 1,000

302 A Tour Through the British West Indies, in the Years 1802 and 1803,
Giving a Particular Account of the Bahama Islands
[2], viii, 272pp. With a folding map of the West Indies. (8vo) 19x12cm
(7%:x5"), gray boards. First Edition.
Est. 300 - 500

303 Overland to Cariboo: An Eventful Journey of Canadian Pioneers to the
Gold-Fields of British Columbia in 1862
176pp. lllustrated from several photographs throughout. 18.5x12 cm
(7x4%4"), original decorative blue cloth, front cover stamped in black and
gilt, lettered in gilt, floral endpapers. First Edition.
Est. 100 - 150

304 In the Lena Delta

xvi, 497 pp. Edited with a Preface by Melville Philips. lllustrated with
plates from paintings, photos, engravings, etc., including frontispiece
portrait; maps. (8vo) original brown cloth, pictorially stamped in black on
front, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300

314

Hand-drawn menu for New York women's singing group

Menu / “The Rubinstein Club thank you for the honor of your presence
this event and courteously invite you to attend their concerts the coming
year”. 4 x 6.5”, 2pp. (No place or date; New York, ca., 1890?) With a
hand-drawn front-cover illustration of a “camp out” cooking pot. The
menu items offered, for 10 cents each: Bohemian Cup, Gipsy Fortune
Sandwich, Esmerelda Sandwich, Ice Cream La Gipsy

Est. 80 - 120

315

Two "Stevensgraph” style silk menus from the Café Martin

Two machine-woven silk ribbons with printed menus for the Café Martin.
Approximately 10%:x3%" and 9%x3%", each with a pictorial vignette at
the head.

Est. 300 - 500
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316 3 scarce 1950s illustrated menus from the Waldorf Astoria Coffee
House, and 1 from the Hotel Statler
3 Waldorf menus with striking “Mexican peasant” illustrations by Albert
de Querquis. 9 x 127, 3pp. and 4pp. Dated Nov. 19, 1950; Nov. 29,
1956, and one printed notation “4-61".Drink List / HotelStatler(NY, ca.
1950) 5.5 x 7.5" Pictorial cover +10pp. with cover and text color
illustrations by Jack Lubin.
Est. 100 - 150

317 Our Lost Explorers: The Narrative of the Jeannette Arctic Expedition as
Related by the Survivors, and in the Records and Last Journals of
Lieutenant de Long
479 pp. Frontispiece; woodcut illustrations throughout. (8vo) original
brown cloth, pictorially decorated in silver, black, and gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

318 The Great Southwest, or Plain Guide for Emigrants and Capitalists,
Embracing a Description of the States of Missouri and Kansas, Showing
their Topographical Features, Climate, Soil...with Incidents of Two Years
Travel and Residence in Missouri and Kansas...
115 + [9] pp of advertisements. Folding lithographed map colored in
outline, 41x61 cm., showing roads, railroads planned and in operation,
counties and townships, etc. (8vo)original cloth, lettered in gilt. First
Edition.
Est. 700 - 1,000

319 Autobiography and Reminiscences of Theophilus Noel - Inscribed
348, [1]pp. With plates from drawings; frontispiece portrait from
photograph. (8vo)original blindstamped gilt-lettered burgundy cloth. First
Edition.
Est. 200 - 300

320 The Founding Documents of Los Angeles: A Bilingual Edition
264 pp. (8vo) red cloth, matching slipcase. Special edition.
Est. 100 - 150

321 1909 Autograph Musical Manuscript by famed short-story writer O.Henry
O.Henry [William Sydney Porter] “Main Street”. Autograph Musical
Manuscript Signed by the famed short story writer. 11 x 14”, 1 pg.
Undated, but the song “Little Old Main Street” was published in 1909,
with lyrics by O.Henry and Franklin P. Adams and music by A.[lfred]
Baldwin Sloane, prolific composer of Broadway musicals, including the
first musical version of the “Wizard of Oz".
Est. 400 - 600

322 Life History of Thomas Orr Jr. (wrapper title)
[10], 51pp. 9 plates from photographs. 23x14 cm (9x6%2"), printed
wrappers. First Edition.
Est. 100 - 150

323 Pacific Bank Handbook of California
206, [2] pp. Woodcut illustrations throughout, folding map at front. 21x16
cm (8Y4x6Y%4") original pictorial wrappers. First Edition.
Est. 150 - 250

324 The Personal Narrative of James O. Pattie of Kentucky, During an
expedition from St. Louis, through the vast regions between that place
and the Pacific Ocean, and thence back through the City of Mexico to
Vera Cruz, during journeyings of six years,...
300pp. 5 full-page engraved plates. (8vo) 19.3x11.7 cm. (7¥2x4%4"),
modern full brown calf paneled in blind, maroon morocco spine label,
new endpapers, cloth slipcase. Second Edition.
Est. 2,500 - 3,500

325 Report of the Executive Committee in Charge of Kane Lodge Reception
to Bro. Robert Edwin Peary, U.S.N., and other Arctic Explorers. At
Sherry's, New York, April 8th, 1896
51, [1] pp. (8vo) original cloth-backed boards. First Edition.
Est. 200 - 300

326 Northward over the "Great Ice": A Narrative of Life and Work along the
Shores and upon the Interior Ice-Cap of Northern Greenland in the
Years 1886 and 1891-1897
2 volumes. (xi)-Ixxx, 521; (iii)-xiv, 625 pp. lllustrations and plates from
photographs; numerous maps. (8vo) original blue cloth decorated and
lettered in white, top edges gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

327 Military Posts - Council Bluffs to the Pacific Ocean
78pp. Folding copper-engraved map by Washington Hood. (8vo),
modern blue cloth.
Est. 250 - 350

328 The Journey from Chester to London [together with] Of London
2 volumes. iv, 452, [6]; iii-vi, [2], 439, [9] pp. Complete with all plates.
(4to) 23.5x19 cm (9¥ax7%2") uniform period tree calf, red and green
morocco labels. First Editions.
Est. 500 - 800

329 Buckskin Mose; Or, Life from the Lakes to the Pacific

285, + [2] adpp. Woodcut illustrations. (8vo) 19x12 cm (7%2x4%:"),
original red cloth stamped and lettered in black. First Edition.
Est. 100 - 150

Lot Title/Description

330 Portsmouth Plaza: The Cradle of San Francisco
xiv, 464 pp. Profusely illustrated. (4to), vellum-backed boards,
gilt-lettered spine. First Edition.
Est. 150 - 250

331 Panoramic photograph of Mt. Whitney and surrounding peaks
Gelatin silver print panoramic photograph, approximately 17x120 cm
(6%2x47Y4") visible. Framed, overall 22x125.5 cm (8%2x49%2").
Est. 300 - 500

332 Donner Lake from Summit Lincoln Highway
Gelatin silver panoramic photograph. Title, credit and date in the
negative. 6%x27%2, framed under glass.
Est. 150 - 250

333 Canyons of the Colorado
400, [1]pp. Profusely illustrated from photographs, engravings etc.,
including frontispiece portrait; 10 double-page panoramic plates. (4to)
29x21.5 cm (11%2x8%2"), quarter morocco with marbled boards, spine
lettered and ruled in gilt, top edge gilt.
Est. 1,500 - 2,000

334 White House Historical Association Presidential Medals
36 sterling silver medals (each weighs 1.32 troy 0z.), one for each
President of the United States from George Washington to Richard
Nixon, each encased in plastic and set in groups of 12 into three display
cases, each case 12x15%" all housed in the original wood and leather
case.
Est. 1,000 - 1,500

335 Dame Fashion. Paris-London (1786-1912)
[viii], 180 pp. Errata slip. 155 color plates. (Large 8vo) original green
morocco-backed linen, lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

336 Two ornithological offprints by Ray, reprinted from The Condor
Includes:Discovery of a Nest and Eggs of the Blue-Throated
Hummingbird. 3pp. Original wrappers. Two copies. 1925.Nesting of the
Hammond Flycatcher in Eldorado County, California. 4 pp. Four copies.
1932.Six items total.
Est. 10 - 100

337 Report on the Exploration of the Yellowstone River...Communicated by
the Secretary of War, in Compliance with a Resolution of Senate,
February 13, 1866
174pp. Large folding map at rear. (8vo) 22.5x14 cm (8%:x5%4"), bound in
leather-backed marbled boards, gilt lettering on spine. Issued as part of
the 40th Congress, 1stSession, Senate Ex. Doc. 77. First Edition.
Est. 300 - 500

338 Illustrated History of New Mexico
812 pp. Translated from the original Spanish by Eleuterio Baca.
lllustrations from photographs, facsimiles and paintings. (8vo), rebound
in modern green cloth, leather spine label. No. 223 of 500 copies. First
Edition in English.
Est. 100 - 150

339 History of the United States from the Compromise of 1850
7 volumes expanded to 12. Extra-illustrated. (8vo) 22x14 cm (8%:x5%2")
three-quarter green morocco and boards, spines ruled and lettered in
gilt, raised bands, top edges gilt.
Est. 700 - 1,000

340 Beyond the Mississippi: From the Great River to the Great Ocean. Life
and Adventure on the Prairies, Mountains, and Pacific Coast....
[4], 572 pp. lllustrated with wood engravings including added title;
double-page frontispiece map. (8vo)original gilt-lettered brown cloth.
First Edition.
Est. 200 - 300

341 Camping Out in California
237 pp. Frontispiece. (12mo) 16.5x11.5 cm (6Y%2x4%2") original red cloth,
lettered in gilt. First Edition.
Est. 250 - 350

342 The Chisholm Trail: A History of the World's Greatest Cattle Trail,
together with a Description of the Persons, a Narrative of the Events,
and Reminiscences Associated with the Same
[12], 591pp. lllustrated from photographs, engravings, etc.; large folding
map in back. (8vo), gilt-pictorial black cloth. First Edition.
Est. 100 - 150

343 A Journal, Comprising an Account of the Loss of the Brig Commerce, of

Hartford, (Con.) James Riley, Master, Upon the Western Coast of Africa,
August 26th, 1815; Also of the Slavery and Sufferings of the Author and
the Rest of the Crew, Upon the Desert of Zahara, in the Years 1815,
1816, 1817; With Accounts of the Manners, Customs, and Habits of the
Wandering Arabs; Also, a Brief Historical and Geographical View of the
Continent of Africa

275 pp. Folding copper-engraved map. (12mo) modern cloth-backed
boards. Tenth Edition.

Est. 150 - 250

Page 13




Lot

Auction - Sale 588: Fine Americana ? Travel ? Cartography 06/16/2016 11:00 AM PDT

Title/Description

344

Life in California Before the Conquest: Hispano-Californians, Leperos, &
Indians; Franciscan Misioneros & Misiones; American & English
Comerciantes; Puertos, Presidios, Castillos; Sailors & Backwoodsmen;
Revolutions & Strife

lllustrated with mezzotint plates reproducing the lithographs in the
original edition. (8vo) original linen-backed boards, paper spine label,
dust jacket. No. 29 of 250 copies printed by Thomas C. Russell.First
Edition.

Est. 300 - 500

345

Memoirs of the Mexican Revolution: Including a Narrative of the
Expedition of General Xavier Mina; With Some Observations on the
Practicability of Opening a Commerce between the Pacific and Atlantic
Oceans...

xxxvi, 396 pp. (8vo) 22x14 cm (8%x%2"), half period calf and boards,
morocco spine label, raised bands on spine, gilt lettering on spine. First
Edition.

Est. 100 - 150

346

A Flying Trip to the Tropics

X, 194 pp. Four chromolithograph plates; maps. (8vo) 23.5x17 cm
(9vax6%.") original green cloth stamped in black and silver, top edge gilt.
First Edition.

Est. 200 - 300

347

A Voyage Round the World, Between the Years 1816-1819
112pp. (8vo) 21x13.5 cm (8vax5Y%4"), cloth-backed boards, printed
spinelabel. First English Edition.

Est. 400 - 600

348

Afghanistan and the Anglo-Russian Dispute. An Account of Russia's
Advance toward India, Based upon the Reports and Experiences of
Russian, German, and British Officers and Travellers; With a Description
of Afghanistan and of the Military Resources...

[v], 139, [1] + [4] ad pp. Three folding maps including 1 loose in rear
endpaper pocket; 23 wood-engraved plates. (8vo) original light green
cloth, spine lettered in gilt and ruled in black, front cover lettered and
pictorially decorated in black. First Edition.

Est. 150 - 250

349

Mounted albumen photograph on advertising sign for Rogers
Locomotive Co. of Patterson, New Jersey

The sign which is 19%x35%" overall, has a 13x28%" original albumen
print of a locomotive engine mounted centrally, surrounded with a
printed border and an identifying legend on the bottom with the company
title. The legend has 10 different specifications of the engine, and the
printed name of the photographer as “J. Reid, Photographist”. The
Rogers Locomotive Co was founded in 1832. The company remained
independent until it closed in 1913. Today Rogers locomotives exist in
railroad museums around the world, and the building is the current
location of the Patterson New Jersey Museum.

Est. 200 - 300

350

The Life and Character of Capt. Wm. B. Allen, of Lawrence County,
Tenn., Who Fell at the Storming of Monterey, on the 21st of September,
1846; With an Appendix, Containing a Number of His Essays and
Speeches

228 pp. With engraved portrait frontispiece. (12mo) 18x11 cm (7¥ax4%2"),
blindstamped cloth with gilt lettering. First Edition.

Est. 400 - 600

351

More Rawhides - Presentation Copy

[2], 59, [1]pp. lllustrated by the author. (4to) 27x18 cm (10%2x7"), original
green wrappers printed in light green. First Edition.

Est. 150 - 250

352

Adventures in Mexico and the Rocky Mountains

viii, 332 pp. (8vo) 17x11.5 cm (6%.x5"), half leather and marbled boards,
raised bands on spine, morocco spine label, gilt spine lettering and
design. First Edition.

Est. 100 - 150

353

The Quirt and the Spur: Vanishing Shadows of the Texas Frontier
363pp. With 10 plates from drawings byCarqueville, included in the
pagination. (8vo)19x13cm (7¥2x5Y4"), original tan pictorial cloth. First
Edition.

Est. 200 - 300

354

Los Angeles In the Sunny Seventies: A Flower from the Golden Land
xvi, 188 + [14] notes & index pp. Translated by Marguerite Eyer Wilbur.
Introduction by Phil Townsend Hanna. Cloth-backed marbled boards,
leather spine label lettered in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300

355

The City and County of San Diego. lllustrated, and Containing
Biographical Sketches of Prominent Men and Pioneers

218pp. lllustrated with portraits, plates, etc. (8vo) original limp cloth.First
Edition.

Est. 100 - 150

Lot Title/Description

356 The Vigilance Committee of San Francisco. Metcalf Vs. Argenti et al.
Speeches of R.A. Lockwood, Esq.
47, [1] pp.(8vo)22x14cm. (8%:x5Y2") period half calf and marbled boards,
gilt spine. First Edition.
Est. 500 - 800

357 Five Years Within the Golden Gate
X, 315 pp. (8vo) original blindstamped green cloth, spine lettered in gilt.
First Edition.
Est. 200 - 300

358 A Thousand Days: John F. Kennedy in the White House
(8vo) original red calf, black leather labels, slipcase. No. 757 of 1000
copies. First Edition.
Est. 250 - 350

359 Mycenze; A Narrative of Researches and Discoveries at Mycenae and
Tiryns
Ixviii, 384 pp. Numerous full-page plates, some folding, 4 color plates at
rear. (Large 8vo), original pictorial brown cloth stamped in black and gilt,
top edge gilt. First American Edition.
Est. 300 - 500

360 Narrative Journal of Travels Through the Northwestern Regions of the
United States Extending from Detroit through the Great Chain of
American Lakes to the Sources of the Mississippi River. . .
419, [5]pp. 8 plates including the additional illustrated title page, 1
hand-colored. Large folding map, errata slip affixed to blank page at
rear. (8vo) 24x14.5 cm (9%:x5%."), bound in modern maroon cloth,
probably library binding, no title on cover or spine. Pages untrimmed.
First Edition.
Est. 400 - 600

361 Life and Times of Washington: Containing a Particular Account of
National Principles and Events, and of the lllustrious Men of the
Revolution
2 volumes. 708; 762 pp. Steel engraved plates by Alonzo Chappel. (4to)
27.5x21 cm (10%:x8Y4") period full black morocco, spine gilt, all edges
marbled.
Est. 200 - 300

362 A Summer in Alaska: A Popular Account of the Travels of an Alaska
Exploring Expedition along the great Yukon River...
418 pp. Woodcut illustrations throughout. (8vo)original gray pictorial
cloth stamped in black and gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

363 An Epistle from Oberea, Queen of Otaheite, to Joseph Banks, Esq.
translated by T.Q.Z. Esq. professor of the Otaheite language in Dublin,
and all the languages of the undiscovered islands in the South Sea; an
enriched with historical and explanatory notes
15 pp. (4to) 25.5x18.5 cm (10¥x7%4") mid-twentieth-century
three-quarter crimson roan over rose and grey marbled boards, spine
gilt-lettered. Third Edition
Est. 700 - 1,000

364 Callifornia and its Resources: A Work for the Merchant, the Capitalist,
and the Emigrant
168 + [1] ad pp. With 10 lithographed plates (8 of which are colored
including frontispiece of "Yo-Hamite Falls"); 1 folding steel-engraved
plate of a panoramic view of San Francisco in 1857; 7 wood-engraved
plates with several views, with tissue-guards; 2 folding maps. 8vo.
Original pebbled black cloth, gilt-stamped emblem on front cover, spine
lettered in gilt, custom slipcase. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

365 The Jumel Mansion
xii, [2], 257, [1] pp. Illustrated. (4to) original pictorial green cloth stamped
in gilt, gray, white, red, and green, top edge gilt. First Edition. One of
800 copies.
Est. 200 - 300

366 Prairie Experiences in Handling Cattle and Sheep
215 pp. lllustrated by the author. (8vo) original green cloth with gilt
design and spine lettering, floral endpapers. First American Edition.
Est. 150 - 250

367 Persia; Containing a Description of the Country, with an Account of its
Government, Laws, and Religion, and the Character, Manners and
Customs, Arts, Amusements, &c. of its Inhabitants
181 pp. Twelve hand-colored engravings. (8vo) 19x11.5 cm (7¥2x4%2")
period full calf, modern rebacking. Early American Edition.
Est. 200 - 300

368 A communication from Bay Cities Water Company to the Board of

Supervisors of the City and County of San Francisco proposing a source
of water supply in the Sierra Nevada mountains

[2], 10 pp. With 2 folding lithographed maps. (12mo) 17.3x12.2 cm
(6%2x4%4").

Est. 700 - 1,000
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369

Narrative of a Voyage to California Ports in 1841-42, Together with
Voyages to Sitka, the Sandwich Islands & Okhotsk; To Which are Added
Sketches of Journeys across America, Asia, & Europe: From the
Narrative of a Voyage Round the World

xxxii, 232 pp. lllustrated with 2 portraits of the author with tissue-guards;
facsimiles of the title pages of the first edition and part of a holograph
report (double-page) by Simpson; folding facsimile map. (8vo) tan
cloth-backed blue boards, paper spine label, dust jacket. No. 90 of 250
copies.

Est. 200 - 300

370

Small archive of letters to and from Ernest A. Simpson, soon to be
ex-husband of Wallis Simpson, and Truman R. Young, during the period
in which Mrs. Simpson was engaged in an affair with the then-Prince of
Wales Edward

Comprises:Five typed letters signed by Ernest A. Simpson, a partner in
the shipbroker firm of Simpson, Spence & Young, to Truman R. Young,
an associate with a San Francisco law firm that represented the
shipbrokers in negotiations. The letters, on company letterhead, pertain
to business matters, and were sent to Young in Paris, London, San
Francisco, Oslo and Rotterdam.One typed letter signed by Ernest A.
Simpson, to Chalmers G. Graham, Truman Young's employer, regarding
business and mutual associates.Three short typed letters signed by R.
Ridley on letterhead of Simpson, Spence & Young, to Truman R.
Young.One short typed letter signed by H. Languish, on letterhead of
Simpson, Spence & Young, to Truman R. Young.One autograph letter
signed by Truman R. Young, to Chalmers G. Graham, 5 pages, likely a
retained hand-written copy, on half-sheets of Regent Palace Hotel,
London, letterhead. Dated April 27, 1935.

Est. 500 - 800

371

Report of an Expedition Down the Zufii and Colorado Rivers

198pp. lllustrated with 78 lithographed plates, most are duo-tone; large
folding map in the back titled "Reconnaissance of theZufii, Little
Colorado and Colorado Rivers made in 1851 under the direction of Col.
J.J.Abert." (8vo)22x14cm (8%.x5%2), period calf with two spine labels (top
one worn away). Senate Executive No. 59,32ndCongress,2ndSession.
First Edition.

Est. 400 - 600

372

Archive of slave related documents from Wilcox County, Alabama
Gathering of miscellaneous manuscript slave documents from Wilcox
County, Alabama mostly estate appraisals regarding slaves, receipts for
slave sales, legal petitions, etc.

Est. 2,500 - 3,500

373

The Henry H. Clifford Collection Part Three: California Pictorial Letter
Sheets

lllustrated including color plates, some folding. (Folio), tan cloth, paper
spine and cover labels. First Edition.

Est. 200 - 300

374

Our Navy 1898 lllustrated (wrapper title)

[40] pp. lllustrated throughout from photographs. 13x17.5 cm (5x7"),
original pictorial wrappers.

Est. 150 - 250

375

Sports lllustrated - First Six issues, Plus Dummy Copy

7 volumes. lllustrated with numerous text illustrations and from color and
b&w photographs throughout. 30x21cm (8%ax11%2"), magazine format,
original stapled color pictorial wrappers. First Editions.

Est. 700 - 1,000

376

Scenes and Studies of Savage Life

xii, 317, [1] + [2]pp(8vo) blindstamped green cloth, gilt lettering on spine.
First Edition.

Est. 200 - 300

377

Geology of the Tonopah Mining District, Nevada

295, [5] pp. 24 plates, most in color, a few double page. (4to) later black
library cloth. First Edition.

Est. 150 - 250

378

The American Testimonial Banquet to Henry M. Stanley

11 pp. Text printed on blue paper mounted to heavy card stock. Six
pages with mounted gelatin silver print photographs. (8vo) 25x15 cm
(9%4x6") original full embossed calf wtih design of an American Eagle
atop star spangled arms with “Stanley” crossing the shield on a
diagonal, modern rebacking to style.

Est. 1,000 - 1,500

379

An Authentic Account of an Embassy from the King of Great Britain to
the Emperor of China...

2 volumes only (atlas not present). [2],xxxiv, 518; xx, 626pp. lllustrated
with two engraved frontispiece portraits, one engraved plate, and 25
engravings in the text after drawings by W. Alexander. (4to) 29x22.5 cm
(11%2x9"), half morocco and green boards, raised bands on spine, gilt
spine lettering, marbled edges and endpapers. First Edition.

Est. 500 - 800

Lot Title/Description

380 The Silverado Squatters
[8], 254 pp. 32 page catalog, dated October 1883, at rear. Sepia-tone
wood-engraved frontispiece by Jos. D. Strong. (8vo), original green
cloth, stamped in brown and gilt. First Edition.
Est. 400 - 600

381 The Silverado Squatters
xvi, 107 pp. Duo-tone photograph plates by Michael Kenna. 24.5x17 cm
(9%2x6%4"), cloth-backed cork boards, cork spine label. No. 247 of 250
copies, designed by Andrew Hoyem.
Est. 300 - 500

382 The Australian and Californian Gold Discoveries, and Their Probable
Consequences; or, An Inquiry into the Laws which Determine the Value
and Distribution of the Precious Metals...
279, [2] + 8 adpp. Folding chart as frontispiece. (8vo) 19.5x12 cm
(7¥ax4%4"), period calf, spine with raised bands, tooled in gilt with gilt
lettering, marbled endpapers. First Edition.
Est. 400 - 600

383 The Eventful Narrative of Capt. William Stockell, Comprising an
Authentic and Faithful Detail of his Different Travels in Different
Countries, of his Various and Signal Engagements in the Land and
Naval Service of his Britannic Majesty and of the United States: and of
his Adventures and Achievements in the Whale Fishery
Revised and collected for the press by Edwin A. Atlee.xiv, [2], (17)-326,
[2] pp. 12 full-page woodcut illustrations. (8vo) 20x13 cm (8x5") original
patterned brown cloth, black leather label. Custom morocco-backed
clamshell box. First Edition.
Est. 5,000 - 8,000

384 Sketches, Historical and Descriptive, of Louisiana.
Viii,172,175-488 pp.(8vo) 21.5x13 cm (8%2x5"), period calf, spine with gilt
design, morocco label with gilt lettering, marbled edges and endpapers..
Est. 400 - 600

385 History of New York City from the Discovery to the Present Day
XX, [4], (9)-658, [2], 136 pp. 20 steel engraved plates; woodcut
illustrations. (Thick 8vo) original brown morocco, gilt vignettes on covers,
spine ruled and lettered in gilt, all edges gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

386 Report of the Commissioners and Evidence Taken by the Committee on
Mines and Mining of the House of Representatives of the United States,
in Regard to the Sutro Tunnel, together with the Arguments and Report
of the Committee, Recommending a Loan by the Government in Aid of
the Construction of Said Work
Two volumes. 450 pp; 988 pp. The first with 11 large folding maps and
plans. (8vo) original green and red cloth.
Est. 300 - 500

387 New Helvetia Diary: A Record of Events Kept by John A. Sutter and His
Clerks at New Helvetia, California, from September 9, 1845, to May 25,
1848
lllustrated with 2 color plates from lithographs; facsimile page from diary;
facsimile map. (4to) original linen-backed patterned boards, paper spine
label. One of 950 copies.
Est. 150 - 250

388 Report of an Examination of the Upper Columbia River and the Territory
in its Vicinity in September and October, 1881, to Determine its
Navigability, and Adaptability to Steamboat Transportation
[2], 135pp. lllustrated with 33 map plates, 1 folding. 23x14.5 cm.
(9x5%4"), original black cloth. First Edition. Senate Ex. Doc. No.
186,47thCongress,1stSession.
Est. 100 - 150

389 The Constitutional Provision Respecting Fugitives From Service or
Labor, and the Act of Congress, of September 18, 1850
128 pp. (8vo) original printed wrappers. First Edition.
Est. 200 - 300

390 Petition of Lewis A. Tarascon, (and Others,) Praying the Opening of a
Wagon Road, from the River Missouri, North of the River Kansas, to the
River Columbia
12pp. 23x14.5 cm (8%x5%2"), modern half calf & cloth, spine titled in gilt.
First Edition.
Est. 300 - 500

391 California and New Mexico: Message of the President of the United
States, Transmitting information...on the Subject of California and New
Mexico. (caption title.)
976 pp. lllustrated with 7 maps, 6 of them folding. (8vo), modern
morocco-backed cloth, spine lettered in gilt. Ex. Doc. 17, 31st Congress,
1st Session.
Est. 700 - 1,000

392 Congquest of California: Capture of Sonoma by Bear Flag Men, June 14,

1846. Raising the American Flag in Monterey by Commodore John D.
Sloat, July 7, 1846...Historical Address Delivered in Sonoma, January
14, 1896

[2], 33 pp. With 4 plates from engravings, photographs, etc. (Small 4to)
original red printed wrappers. First Edition.

Est. 200 - 300
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393

Rome

Color plates after paintings by Alberto Pisa. (4to) original white cloth
pictorially stamped in black and gilt, top edge gilt, other edges
untrimeed. No. 165 of 250 copies. First Edition.

Est. 200 - 300

Lot

Title/Description

394

Roughing It

591pp. lllustrated with wood engravings throughout. (8vo) period calf,
morocco spine label lettered in gilt.. First American Edition, Second
State.

Est. 300 - 500

407

Travels Through the States of North America, and the Provinces of
Upper and Lower Canada, During the Years 1795, 1796, and 1797
Two volumes. xxiii, [2], 427; xii, 376, [16] adpp. 16 maps, plans, and
views (drawn by the author), most illustrations fold out, first map
handcolored. (8vo) period calf-backed marbled boards, gilt-lettered
spine label. Second Edition.

Est. 400 - 600

395

Truckee-Carson-Lake Tahoe Project. Letter from the Secretary of
Agriculture Transmitting, in Response to House Resolution No. 270
Information Relating to Truckee-Carson-Lake Tahoe Project.

160 pp. With numerous maps, charts, diagrams, etc. most loose in rear
pocket, as issued. (8vo) tan cloth with maroon andblack spine labels.
First Edition.

Est. 200 - 300

408

Books of the California Gold Rush: A Centennial Selection

lllustrated with facsimiles. (4to) original red cloth-backed decorative
boards, paper spine label. One of 500 copies printed by the Grabhorn
Press for the Colt Press.

Est. 150 - 250

409

Adventures in California and Nicaragua, in Rhyme. A Truthful Epic

84 pp. (8vo) original brown cloth, lettered in gilt, bordered in blind. First
Edition.

Est. 150 - 250

396

Ordnance Instructions for the United States Navy: Relating to the
Preparation of Vessels of War for Battle: to the Duties of Officers and
Others When at Quarters: to Ordnance and Ordnance Stores, and to
Gunnery

xix, [1], 171, [1], cixpp. lllustrated with charts, forms and graphs. (8vo)
23x14 cm (9x5%2") rebound in navy blue cloth with gilt spine. Second
Edition.

Est. 100 - 150

410

Wild Flowers of America

Unpaginated. 288 chromolithograph images (2 per plates). (Oblong 4to)
20.5x30 cm (8x11%4") original brown half morocco and cloth, stamped in
gilt on front, all edges red.

Est. 200 - 300

397

Ordinances of Ogden, Utah: to Which are Prefixed a List of the City
Governments from 1869 to 1881, the Charter of the City and
Amendments

208 pp. plus errata leaf. (8vo) period sheep with maroon leather gilt
lettered spine label. One of 500 copies. First Edition.

Est. 100 - 150

411

American Scenery; or, Land, Lake, and River lllustrations of
Transatlantic Nature.

2 vols. vi, 140; iv, 106 pp. lllus. with 117 steel-engraved plates from
drawings by William Henry Bartlett; 2 steel-engraved added pictorial
title-pages; engraved portrait of Bartlett; steel-engraved map; tissue
guards. (4to) 10%2x8, later three-quarter suede and marbled boards,
morocco spine labels, all edges red. First Edition.

Est. 300 - 500

398

A History of the Voyages and Adventures of John Van Delure, Giving an
Account of His Being Left on the N.W. Coast of America.

96 pp. (16mo0)14x10cm (5%2x3"), leather backed boards, leather and
cloth slipcase with gilt spine lettering.

Est. 3,000 - 5,000

412

The Glacial History of Nantucket and Cape Cod

xii, 90, [3 ad] pp. lllustrations from photographs, etc. Folding maps. (8vo)
original blue cloth. First Edition.

Est. 150 - 250

399

A Trip Through lItaly, Sicily, Tunisia, ALgeria, and Southern France
[x], 120, [2] pp. Plates from photographs. (8vo) original red cloth
stamped in gilt and blind, top edge gilt. Pages unopened. First Edition.
Est. 500 - 800

400

The Sierra Nevada Suite

31 wood engravings by Richard Wagener. (4to) original cloth-backed
boards, paper spine label, matching slipcase. No. 66 of numbered 308
copies.

Est. 300 - 500

413

A Missionary Voyage to the Southern Pacific Ocean, Performed in the
Years 1796, 1797, 1798, in the ship Duff, commanded by Captain
James Wilson. Compiled from journals of the officers and the
missionaries. With a preliminary discourse on the geography and history
of the South Sea Islands; and an appendix, including details never
before published, of the natural and civil state of Otaheite

[12], c, 420, [12 list of subscribers] pp. 6 engraved plates and 7
engraved maps (5 folding). (4to) 28.5x23 cm. (11%x9"), modern
calf-backed marbled boards with vellum tips at corners. First Edition.
Est. 800 - 1,200

401

The Spanish Southwest, 1542-1794

2 volumes. lllustrated with facsimile plates, many folding. (8vo)
cloth-backed boards. No. 90 of 401 copies.

Est. 200 - 300

402

Spanish Voyages to the Northwest Coast of America in the Sixteenth
Century

viii, 571pp. Numerous maps (some folding), illustrations and facsimiles.
(4to) original gilt lettered dark blue cloth. First Edition.

Est. 150 - 250

414

The Canoe and the Saddle, or Kalam and Klickatat: To which are now
first added His Western Letters and Journals

xxvi, 332 pp. Edited, with an Introduction and Notes, by John H.
Williams. lllustrated with numerous plates from photographs, drawings,
paintings, etc., many in color; sketches in the text; map. (8vo) 24x16 cm
(9%2x6Y2"), original vellum-backed cloth, spine lettered in gilt, armorial
emblem on front cover, top edge gilt.

Est. 200 - 300

403

The Mormon Prophet and His Harem; or, an Authentic History of
Brigham Young, His Numerous Wives and Children

x,280 + [3] ad pp. lllustrated from photographic plates. (8vo) 18.5x12 cm
(7%2x5"), blindstampedgreen cloth, gilt spine. First Edition.

Est. 100 - 150

415

The Canoe and the Saddle: Adventures Among the Northwestern Rivers
and Forests; and Isthmiana

[2], 375 + 16 ad pp. 7¥ax4Y4, original blind-stamped pebbled green cloth,
spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 150 - 250

404

The Indian War of 1864, Being a Fragment of the Early History of
Kansas, Nebraska, Colorado, and Wyoming

Ware, Eugene

xi, [1], 601 pp. lllustrated with frontispiece and from photographs. (8vo)
original blue cloth, gilt lettering, design and spine. First Edition.

Est. 100 - 150

416

The Dispensatory of the United States of America

[4 ad], xii, 1249 pp. (Thick 8vo) original full calf, spine labels lettered in
gilt. Fourth Edition.

Est. 200 - 300

405

Around The Horn in '49. Journal Of The Hartford Union Mining And
Trading Company. Containing The Name, Residence And Occupation
Of Each Member, With Incidents Of The Voyage, &c. &c.

[18], 252pp. lllustrated with plates. Original cloth with gilt sailing ship on
front cover, spine lettered in gilt. Second Edition.

Est. 150 - 250

417

Lavishly illustrated promotional booklet for Canadian world cruise
Canadian Pacific Cruise, Round the World & Mediterranean, 1925-1926.
8 x 10 inches, 64pp.“Persia — Oriental Rug Weavers”, front cover
illustration by Fish for Henry Ford’s Dearborn Independent, April 20,
1927. Complete issue in original wrappers. 8.75 x 11.75 inches, 32pp.
Est. 100 - 150

418

Ink manuscript map detailing positions of opposing forces in the Lorraine
region of northeastern France in the fall of 1944

Ink on drafting linen. 109x135 cm (39x53").

Est. 400 - 600

406

Around the Horn in '49: The Journal of the Hartford Union Mining and
Trading Company, December, 1848 to September, 1849

Introduction by Oscar Lewis. lllustrated with laid down color frontispiece;
facsimile of original title page. Orange cloth backed marbled boards,
paper spine label. No. 78 of 250 copies printed by theGrabhornPress.
Est. 100 - 150

419

Principal Nazi Organizations Involved in the Commission of War Crimes
Four mimeograph reports. Various paginations. 11x8%" period blue
cloth.

Est. 500 - 800

420

A G.1. View of American Red Cross. China, India and Burma

16 pp. lllustrations within from photographs. 28x22.5 cm (11x9") original
pictorial self-wrappers, staple bound.

Est. 300 - 500

421

An Autobiography

[iv], 371 pp. lllustrations from photographs. (Small 4to) original black
cloth with gilt design by Wright. First Edition.

Est. 250 - 350
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436

Winter Events in Yosemite

Folding brochure. 6 panels (3 on each side). lllustrated in color. 15.7x8.5
cm (6Yax3Y%2").

Est. 200 - 300

437

Yosemite

Folding brochure, 12 panels (6 on each side). 2 color illustrations
(serving as the outer panels); 3 illustrations from photographs; 2 maps.
17.7x9 cm (7x3%2").

Est. 200 - 300

438

Yosemite by Automobile via Merced and Coulterville: The Official Route
as Recognized by the National and County Authorities

[12] pp. folded to form 24 columns. With 9 illustrations from
photographs; double-page map. Folded size 23x10.5 cm (9%x4v4"); self
wrappers.

Est. 700 - 1,000

439

Yosemite Tours Season 1926. Operated by the Pack-Judah Travel
Bureau, San Francisco - Los Angeles - Seattle

Folding brochure. 6 panels (three on each side). With 1 illustration from
photograph; 1 map. Folded size 16.7x9 cm (6v2x3%2").

Est. 200 - 300

440

Yosemite Valley, All Rail -- All the Year... Mariposa Big Trees

[8] pp. With 6 illustrations from photographs. 16.6x8.8 cm (6%2x3%4"),
original pictorial wrappers printed in red & black, with illustrations from
photographs on inside of both front & rear wrappers.

Est. 400 - 600

441

Yosemite, Mariposa Big Trees: "The New Way." Wawona-Mariposa
Grove Big Trees, Inspiration Point, Artist Point, Glacier Point, Yosemite,
all included in the "New Way." Cool, Quick and Clean

Single sheet folded to form 10 pages (5 on each side). With 8
illustrations from photographs; sketch of the "horseshoe route." Folded
size 23.2x10.5 cm (9vax4").

Est. 400 - 600

442

Yosemite, Sentinel Hotel: The "Hub" of the Great Valley. Electric Lighted
Steam Heated Open all the Year

Single sheet folded to form 6 panels on each side. With 7 illustrations
from photographs; map. Overall 23.3x63 cm (9v¥2x24%4"), folding to
23.3x10.7 cm (9Yax4va").

Est. 400 - 600

443

Memoirs of John R. Young, Utah Pioneer, 1847

341 pp. lllustrated from photographic plates. (8vo) original gilt stamped
green cloth, First Edition.

Est. 100 - 150

444

The Zamorano 80: A Selection of Distinguished California Books Made
by Members of the Zamorano Club

lllustrated with facsimiles including a folding frontispiece. (8vo)
gilt-lettered cloth, dust jacket. No. 437 from an edition of 500 copies
printed by Bruce McCallister.

Est. 200 - 300

445

Story of the Earthquake and Fire

Nearly 100 half-tone engravings from photographs by F.E. Strohmeier,
A. Blumberg, and others, including 3 folding panoramic plates. (Oblong
large 8vo) 17x25.5 cm (6%x10") original green cloth, lettered in black,
small photo label on front.

Est. 200 - 300

446

Diary of David Zeisberger, A Moravian Missionary Among the Indians of
Ohio

Translated from the original German manuscript by Eugene F. Bliss. 2
volumes. (8vo) original green cloth, spines lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

447

San Francisco Street and Avenue Directory Giving Over 1,700 Streets,
Avenues, Alleys, Places and Public Squares as they Appear in the
"Crocker-Langley Directory"

176 pp. lllustrated, maps. 15.5x11.5 cm (6x4%2") original wrappers.
Est. 300 - 500

448

The Mercantile Directory. For 1889. A Classified Book of Reference to
the Merchants, Manufacturers, Agents, Brokers, Importers...of Every
Banking Town in California

xxviii, 619 pp. Several inserted sheets of advertisements on red paper.
(Large 8vo) 25x17 cm (9%:x6%4"), original printed tan cloth, spine lettered
in gilt.

Est. 200 - 300

Lot Title/Description

422 Dodge City: The Cowboy Capital and the Great Southwest in the Days
of the Wild Indian, the Buffalo, the Cowboy, Dance Halls, Gambling
Halls and Bad Men
344 pp. lllustrated with 41 plates, including color frontispiece.
(8vo)original green pictorial cloth decorated and stamped in red and
black, spine lettered in gilt and with gilt vignette of tomahawk. First
Edition.
Est. 100 - 150

423 The History of Scotland; From the Earliest Period to the Present Time
3 volumes. lllustrated. (4to) period brown half calf and cloth, spines
stamped in blind, gilt-topped bands, leather labels.
Est. 250 - 350

424 Lord John Film Festival - Presentation copy
lllustrations throughout in color and black & white. (4to) leather-backed
cloth, slipcase. This copy designated, in type, as "Presentation Copy."
Of the regular editions there were 200 copies for sale, 174 numbered,
and 26 lettered.
Est. 500 - 800

425 Large browntone silver photograph of the Lower Falls, Grand Canyon of
Yellowstone
55x42.5 cm (21Y2x16%4"), matted and framed.
Est. 1,000 - 1,500

426 The Ahwahnee, Situated in the Yosemite National Park
[16] pp. With 8 illustrations from photographs; woodcut border
illustrations; decorations in orange and green 16.5x11 cm (6%2x4%4"),
wrappers, string tie.
Est. 500 - 800

427 Beautiful Yosemite - Big Trees - Triangle Route via Merced-Yosemite
Valley R.R.: $7.50 from El Portal to Yosemite Valley...
Single sheet folded to form 6 panels on each side. With 8 illustrations
from photographs, 5 of them in color; 2 maps. Folded size 23.5x10.3 cm
(9vax4™).
Est. 600 - 900

428 Boruck's lllustrated Guide of the Pacific Coast and Western Tourist Will
Be Issued in 1878
4 pp., single folded sheet. lllustrated with wood engravings. Folded size
35.5x26.5 cm (14x10%2").
Est. 3,000 - 5,000

429 Souvenir of California. Yo Semite Valley and the Big Trees. What to see
and how to see it
[12] ad, [2], 101, [2], + [3] ad pp. lllustrated throughout from
photographs; 2 maps (1 folding); additional map of Hawaii at rear, and
color plate of volcano. 17.3x12.3 cm (6%2x4%."), original red stiff paper
wrappers, lettered in gilt, patterned endpapers. Fourth Edition.
Est. 200 - 300

430 Album with 29 mounted panoramic photographs, both vertical and
horizontal, of sights and scenes in Yosemite Valley
Gelatin silver photographs, mounted on leaves in a album. Images
approx. 8.5x29.5 cm (3%2x11%.") or reverse. Mounted to the front
pastedown is a montage of three photographs and a card on which was
written "Carl L. Lumbke, Panoramic Photographer, Oakdale, Calif."
Album measures 17x39.5 cm (6%x15%2"), morocco lettered in gilt
"Yosemite Valley."
Est. 700 - 1,000

431 Motoring Thru the Yosemite
[44] pp. With 34 full-page illustrations from photographs of Yosemite by
Pillsbury, the Curry Studio, and others; map showing the roads to
Yosemite. (Oblong 4to) 19.6x17.8 cm (7%:x10%"), original photo pictorial
wrappers, string tied. First Edition.
Est. 150 - 250

432 Falls of the Yo-Semite. (Great Grizzly Bear.) 2600 feet fall
Mammoth plate albumen photograph. 43x55 cm (17x21%2"), on original
mount with title and imprint printed beneath image.
Est. 1,000 - 1,500

433 A Summer Tour through the Yosemite National Park via the Southern
Pacific Company: Routes and Rates
Single sheet folded into 5 panels on each side. Printed in red & blue.
lllustrations from photographs; map. Overall 17.8x44.8 cm (7x17%2"),
folding to 17.8x9 cm (7x3%").
Est. 800 - 1,200

434 Sentinel Rock, 3,069 ft.
Mammoth plate albumen photograph. Titled, with Taber's imprint, &
number 912 in negative strip at bottom. 52.5x40 cm. (10%:x15%4"), on old
mount.
Est. 500 - 800

435 "View Down Yosemite Valley From Union Point"

Mammoth plate albumen photograph. 53x39.6 cm (21x15%2"), on period
mount.
Est. 1,000 - 1,500

449

Ballenger & Richards Twenty-First Annual Denver City Directory
Containing a Complete List of the Inhabitants, Institutions, Incorporated
Companies, Manufacturing Establishments. Business, Business Firms,
Etc., in the City of Denver for 1893.

1384pp.Advertisements in sections at front and rear, and on several
inserted leaves. (8vo) 23x15 cm (9x6), bound in cloth with original
printed boards and spine strip laid down.

Est. 200 - 300
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Lot

Title/Description

464

Polk's Lafayette City Directory, 1929-30

947, [1]pp.Advertisements on endpapers and yellow section at front.
(8v0)23x14cm (9x5%2") original red and yellow printed cloth..

Est. 150 - 250

Polk's Marion Directory and Grant County Gazetteer, 1921

1095, [1] pp.Advertisements on endpapers, and on several inserted
leaves. (8v0)23x13 cm (9x5"), original printed cloth.

Est. 150 - 250

466

The Evening Gazette's City Directory of Cedar Rapids, lowa, 1906

428 pp. Advertisements in pink section at front. (8vo)22.5x13.5 cm
(8%x6"), original printed wrappers, housed in library's folding cardboard
case.

Est. 150 - 250

467

Polk-McAvoy Directory Co.'s Council Bluffs City Directory, 1911
602pp. Advertisements on endpapers, pink section at front and on
several inserted leaves. (8v0)22x13 cm (9x5"), original red and yellow
printed cloth.

Est. 200 - 300

468

Polk-McAvoy Directory Co.'s Council Bluffs Directory, 1907

565 pp.Advertisements on inserted leaves. (8vo)21.5x14cm (8Y2x5Y%2")
rebound in green cloth, new endpapers.

Est. 150 - 150

469

R.L. Polk and Co's Baltimore City Directory for 1891, Containing a
Carefully Classified Business Directory of All Patrons of the Work.
Revised Street Directory. And an Appendix of Much Useful Information.
1538pp.Advertisements in sections at front and rear, and on several
inserted leaves. (8v0)23x15cm (9x6), bound in library's tan cloth, new
endpapers.

Est. 150 - 250

470

R.L. Polk and Co's Baltimore City Directory for 1893, Containing a
Carefully Classified Business Directory of All Patrons of the Work.
Revised Street Directory. And an Appendix of Much Useful Information.
1734pp.Advertisements in sections at front and rear, and on several
inserted leaves. (8v0)23x15cm (9x6), bound in library's tan cloth, new
endpapers.

Est. 150 - 250

471

R.L. Polk and Co's Baltimore City Directory for 1918-1919, and 1920.

2 Volumes. 2728; 2480 pp.Advertisements in sections at front and rear,
and on several inserted leaves, folding map in 1920 volume.
(8v0)23x15cm (9x6), bound in library's cloth, new endpapers.

Est. 200 - 300

472

Sheriff & Taylor's Baltimore City Directory for 1884.
1568pp.Advertisements on endpapers, in sections at front and rear, and
on inserted leaves. (8v0)23x15cm (9x6), original cloth backed printed
boards, gilt spine.

Est. 150 - 250

473

Wood's Baltimore City Directory, 1874

916pp.Advertisements on endpapers and on several inserted leaves.
(8vo) 22.5x13.5 cm (8¥:x6"), original cloth backed printed boards.
Est. 150 - 250

474

Wood's Baltimore City Directory: Containing a New Map of the City, a
Careful Classified Business Directory an Accurate Street Directory, and
an Appendix of Much Useful Information. 1886.

1721 pp.Advertisements on endpapers. (8vo)23x15cm (9x6), original
cloth backed printed boards.

Est. 150 - 250

475

R.L. Polk and Co.'s St. Paul City Directory, 1911
2063pp.Advertisements on endpapers, yellow section at front and on
several inserted leaves. (8v0)23x14cm (9x5Y2") original red andyellow
printed cloth.

Est. 150 - 250

476

The New England 1883 Business Directory and Gazetteer.

1856pp. With folding map. Advertisements on endpapers, pink sections
at front and rear, and on several inserted leaves. (8v0)23x15cm (9x6")
original printed boards re-backed with cloth spine, paper spine label.
Est. 200 - 300

477

The New England Business Directory and Gazetteer, 1885

1892pp. With folding map. Advertisements on endpapers, section at
front, and on inserted leaves. (8v0)23x15cm (9x6") original printed
boards re-backed with cloth spine, paper spine label.

Est. 200 - 300

Lot Title/Description

450 Ballenger & Richards' Eighteenth Annual Denver City Directory
Containing a Complete List of the Inhabitants, Institutions, Incorporated
Companies, Manufacturing Establishments, Business, Business Firms,
Etc. in the City of Denver for 1890.
1453, [1] pp. Advertisements in sections at front and rear, and on
several inserted leaves. (8v0)22x14 cm (8%:x5%4"), bound in library's
gray cloth, new endpapers.
Est. 150 - 250

451 Colorado State Business Directory with Colorado Mining Directory
Department, 1890
656 pp.Advertisements on endpapers, blue section at front and on
inserted leaves. (8vo) 23x15 cm (9x6"), original printed boards
re-backed with cloth spine, portion of original spine strip laid down.
Est. 200 - 300

452 Colorado State Business Directory with Colorado Mining Directory
Department, 1899
899pp.Advertisements on endpapers, sections at front and rear, and on
inserted leaves. (8vo) 23x15 cm (9x6"), original printed boards
re-backed cloth spine, paper spine label.
Est. 200 - 300

453 Colorado State Business Directory with Colorado Mining Directory
Department. 1889.
654 pp.Advertisements on endpapers, sections at front and rear, and on
several inserted leaves. (8vo) 22.5x13.5 cm (8%x6"), original
printedboards re-backed with cloth spine.
Est. 200 - 300

454 Colorado State Business Directory, Colorado Mining Directory and
Colorado Live Stock Directory Departments. 1883.
517 pp.Advertisements on endpapers, sections at front and rear, and on
several inserted leaves. (8v0)21.5x14 cm (8%2x6%%") original
cloth-backed printed boards, spine lettered in gilt.
Est. 200 - 300

455 Colorado State Business Directory. With Colorado Mining Directory and
Colorado Live Stock Directory Departments. 1881
462 pp. Advertisements in sections at front and rear. (8vo) 21x12.5 cm
(8v4x5"), rebound in library's gray cloth.
Est. 200 - 300

456 Corbett & Ballenger's Fifteenth Annual City Directory of the Inhabitants,
Institutions, Incorporated Companies, Manufacturing Establishments,
Business, Business Firms, Etc. in the City of Denver for 1887.
1384pp.Advertisements in sections at front and rear, and on several
inserted leaves. (8v0)21.5x14 cm(8%:x6"), bound in library's gray cloth.
Est. 150 - 250

457 Corbett & Ballenger's Sixteenth Annual Denver City Directory Containing
a Complete List of the Inhabitants, Institutions, Incorporated Companies,
Manufacturing Establishments. Business, Business Firms, Etc., in the
City of Denver for 1888.
1089, [1]pp.Advertisements in sections at front and rear, and on several
inserted leaves. (8v0)21.5x14 cm (8%2x5%2"), bound in library's tan cloth,
new endpapers.
Est. 150 - 250

458 The Lakeside Annual Directory for the City of Chicago, 1905.
2028 pp.Advertisements on several inserted leaves. (8vo) 26x18 cm
(10x7"), bound in library's green cloth.
Est. 150 - 250

459 Polk's Springfield City Directory, 1902-1903
855 pp.Advertisements in sections at front and rear, and on several
inserted leaves. (8v0)22x13 cm (8%x5Y2"), re-bound in library's yellow
cloth, new endpapers.
Est. 200 - 300

460 Three Chicago City Guides
3 volumes. (8vo) original printed boards. Includes:The Lakeside Annual
Directory of the City of Chicago, 1895.The Lakeside Annual Directory of
the City of Chicago, 1914Polk's Chicago City Directory, 1923.
Est. 150 - 250

461 Twenty-seven lllinois Telephone Directories from the 1950's-1970's
27 volumes. (4to), original pictorial wrappers.
Est. 300 - 500

462 Four Polk's Indiana City Directories
Includes:Marion Directory and Grant County Gazetteer, 1923-1924. 887
pp. (8vo), original green printed cloth.Lafayette City and Tippecanoe
County Directory, 1924. 912 pp. (8vo) library's gray cloth.Terre Haute
City Directory, 1924. 763 pp. (8vo) original red and gray printed
cloth.Marion City Directory, 1929-30, Including Grant County. 916 pp.
(8vo) original red and yellow printed cloth.
Est. 200 - 300

463 Polk's Indianapolis (Marion County, Ind.) City Directory - 1958, 1959,

1960.

3 volumes. (4to) 29x22 cm (11%:x9"), original cloth backed printed
boards, gilt lettering on spines.

Est. 200 - 300

478

The New England Business Directory and Gazetteer. No. XIll, 1887
1934 pp. With fold-out map. Advertisements on endpapers and on
several inserted leaves. (8vo)23x15cm (9x6") original printed boards
re-backed with faux leatherspine, gilt spine lettering.

Est. 200 - 300
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Lot Title/Description

479 The New England Business Directory, in Which The Mercantile,
Professional, Manufacturing and Mechanical Departments are
Accurately Compiled and Alphabetically Arranged Under Their
Respective Headings...1856.
752 + 104 adpp. Advertisements on endpapers and on section at rear.
(8vo)23x15cm (9x6"), original printed boards, re-backed with cloth spine,
paper spine label.
Est. 250 - 350

480 New England Business Directory. 1875.
1548pp. With fold out map. Advertisements on endpapers and inserted
leaves. (8v0)23x15cm (9x6") original printed boards re-backed with cloth
spine, paper spine label.
Est. 200 - 300

481 The New England Business Directory. 1877.
1524pp. Advertisements on endpapers, section at front, and on inserted
leaves. (8v0)23x15cm (9x6") original leather backed printed boards, gilt
lettering on spine.
Est. 150 - 250

482 The New England Business Directory. 1879.
1574pp. With folding map. Advertisements on endpapers, pink section
at front, and on inserted leaves. (8v0)23x15cm (9x6"), original printed
boards re-backed with faux leather spine with gilt lettering.
Est. 200 - 300

483 The New England Business Directory. 1881.
1692pp. With folding map. Advertisements on endpapers, and on
several inserted leaves. (8v0)23x15cm (9x6"), original printed boards
re-backed with cloth spine, paper spine label.
Est. 200 - 300

484 Gazetteer and Business Directory of Albany & Schenectady Co., N.Y.,
for 1870-71.
490, [2] pp.Advertisements on several inserted leaves. (8v0)20x13 cm
(8x5") rebound in tan cloth, gilt lettered spine, new endpapers.
Est. 200 - 300

485 Polk's Marion City and County Directory, 1913-1914
501 pp.Advertisements on endpapers, yellow section at front and on
inserted leaves. (8v0)23x14 cm (9x6"), original printed cloth.
Est. 150 - 250

486 Williams' Dayton Directory for 1923
1821, [3] pp.Advertisements on endpapers, and on several inserted
leaves. (8vo) 26x17 cm (10x7") original cloth-backed printed boards,
spine lettered in gilt.
Est. 200 - 300

487 Polk's Portland City Directories for 1920, 1924, 1928
3 volumes. 1975; 1881; 1877 pp. With advertisementson endpapers and
several inserted leaves. (8vo) 26x16.5 cm (10x7"), original cloth-backed
printed boards.
Est. 200 - 300

488 Polk's Portland City Directory - 1964, 1970, 1974
3 volumes. Advertisements on endpapers and in various sections
throughout.(4to) original cloth backed printed boards, gilt lettered spines.
Est. 200 - 300

489 Gopsill's Philadelphia City Directory for 1873.
1464 pp. Advertisements at front and rear of volume and on several
inserted leaves.(8vo) 22.5x13.5 cm (8%x6"), rebound in tan cloth, new
endpapers.
Est. 200 - 300

490 Gopsill's Philadelphia City Directory for 1887.
1924 pp.Advertisements on endpapers and on several inserted leaves.
(8vo) 22.5x13.5 cm (8%2x6"), bound in cloth with original printed boards
laid down, hand printed spine.
Est. 200 - 300

491 Gopsill's Philadelphia City Directory for 1893
2216pp. Advertisements on endpapers and on several inserted leaves.
(8vo) 23x15cm (9x6") original printed cloth re-backed with cloth spine,
original spine strip laid down..
Est. 200 - 300

492 Sixteen Texas Telephone Directories, Mostly from the 1960's
16 volumes. (8vo) 23.5x15.5 cm (9¥ax6Y4"), pictorial wrappers.
Est. 200 - 300

493 Twelve Texas Phone Directories from the 1930's-1950's, Mostly San
Antonio
12 volumes, mostly (4to), original pictorial wrappers.
Est. 250 - 350

494 Twelve Texas Telephone Directories from the 1960's and 70's

12 volumes. (4to) 28x23 cm (11x9"), original pictorial wrappers.
Est. 200 - 300

Lot Title/Description

495 Four Wyoming City and State Directories
Includes:R.L. Polk & Co's Cheyenne City Directory, 1905-1906. 360pp.
(8vo), original cloth-backed printed boards. Salt Lake City: R.L. Polk &
Co, 1905.R.L. Polk & Co's Cheyenne City Directory, 1910. 418 pp.
(8vo), original cloth-backed printed boards. Salt Lake City: R.L. Polk &
Co, 1910.Wyoming State Business Directory with Denver and Foreign
Classifications, 1917. 863 pp. (8vo), original printed boards backed with
cloth tape. Denver, Colorado: The Gazeteer Publishing & Printing Co,
1917.Wyoming State Business Directory with Denver and Foreign
Classifications, 1920. 691pp. (8vo), original cloth-backed printed boards
Denver, Colorado: TheGazeteerPublishing & Printing Co, 1920.
Est. 250 - 350

496 Polk's Cheyenne (Laramie County, Wyo.) City Directory - 1939-40,
1948, 1955, 1957, 1958
5 volumes.Advertisements on endpapers and in sections throughout.
(8vo)23x15cm (9x6), original cloth backed printed boards, gilt lettered
spines.
Est. 200 - 300

497 R.L. Polk & Co's Laramie City and Albany County Directory, 1911.
242 pp.Advertisements on endpapers and yellow section at front.
(8v0)22x15 cm (9x6"), original red and yellow printed cloth.
Est. 200 - 300

498 R.L. Polk & Co's Laramie City and Albany County Directory, 1917-1918.
136 pp.Advertisements on front endpapers. (8vo) 23x15 cm(9x6")
original cloth-backed printed boards.
Est. 150 - 250

499 Anglia Regnum
Copper-engraved map, hand-colored in outline, colored decorative
cartouche & armorial shields. 38.5x49.8 cm (15%4x19%2").
Est. 400 - 600

500 Stato di Milano
Copper-engraved map, hand-colored in outline; colored pictorial
cartouche. 41x53.5 cm (16Y4x10%2").
Est. 300 - 500

501 Territorio di Bologna
Copper-engraved map, hand-colored. 44x54 cm (17%:x21Y4").
Est. 300 - 500

502 A New & Accurate Map of Negroland and the Adjacent Countries; also
Upper Guinea, shewing the principal European Settlements, &
distinguishing wch. belong to England, Denmark, Holland, &c.
Est. 200 - 300

503 A New & Accurate Map of Spain & Portugal Drawn from the Latest
Surveys & Most Approved Maps & Charts
Copper-engraved map. 31x22 cm (12¥:x8%4").
Est. 200 - 300

504 A New and Accurate Map of Anatolia or Asia Minor with Syria and such
other Provinces of the Turkish Empire as border thereupon, laid down
according to the best authorities...
Copper-engraved map. 34.5x42.3 cm (16%x13%2").
Est. 100 - 150

505 A New and Accurate Map of Nubia & Abissina, Together with All the
Kingdoms Tributary thereto and bordering upon them...
Copper-engraved map. 34.8x42.8 cm. (13%x16%4").
Est. 200 - 300

506 A New and Accurate Map of Paraguay, Rio de la Plata, Tucumania
Guaria &c. Laid Down from the Latest Improvements, and Regulated by
Astronomical Observations
Copper-engraved map. 35.4x42 cm (14x16%2").
Est. 100 - 150

507 A New and Accurate Map of Peru, and the Country of the Amazones.
Drawn from the most authentick French Maps &c.
Copper-engraved map. 35x42.2 cm (13%x16%2").
Est. 100 - 150

508 A New and Accurate Map of the Island of Antigua or Antego...
Containing All the Towns, Parish Churches, Forts, Castles, Windmills,
Roads &c.
Copper-engraved map. 32.2x23 cm (12%2x9").
Est. 100 - 150

509 A New and Accurate Map of the Northern Parts of Italy... [on sheet with]
A Draught of the Road of Leghorn
2 copper-engraved maps on 1 sheet. Together, 31.8x22.5 cm (12%2x9").
Est. 200 - 300

510 Passaw [i.e. Patavia, Passauia, sive Patavium, quondam ... Anno

MDLXXVI]
Copper-engraved bird's-eye view, hand-colored. 36x49.6 cm (14x19%%").
Est. 200 - 300
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Title/Description

511

Map Shewing Degrees of Poverty in London in areas with about 30,000
Inhabitants in each, Compiled from Information Collected in 1889-1890.
[in set with] Descriptive Map of London Poverty 1889

Two lithograph maps, linen-backed. The first map is 66.5 x 90 cm.
(26¥4x35%2"). The second, on four unjoined sheets, if joined, 98x121 cm
(382 x47%2"). Loose, as issued, at the end the appendix to Volume 2 of
"Labour and Life of the People" edited by Charles Booth. [vi], 60, [22]
Pp-

Est. 2,500 - 3,500

512

Neueste Eisenbahn-Kanal-u. Post-Karte fir Reisende in den Vereinigten
Staaten von Nord-Amerika, Canada, Texas, sowie Californien und den
westlichen Staaten u. Gebieten. Nach J. Calvin Smith, H.S. Tanner u.
anderen neuesten Quellen bearbeitet

Engraved map, hand-colored in outline. 52.5x70.5 cm (10%x27%"),
backed with linen, sectioned into 21 panels for folding.

Est. 300 - 500

513

Map of San Francisco Showing Principal Streets and Places of Interest
Color lithographed map. 67.3x85 (27x33%2").
Est. 1,000 - 1,500

514

Nouvelle Carte d'Angleterre, d'Ecosse et d'Irlande, avec instructions
pour connoitre les differents etats de la couronne d'Angleterre en
Europe, Asie, Afrique, et Amerique

Copper-engraved map, hand-colored in outline, with 4 colored armorial
shields. 46.5x50.6 cm (18%:x10") including title at top, plus location
tables at sides; on sheet 51x64 cm (20x25%4").

Est. 500 - 800

515

[A Pictorial Map of Peiping in full colours]

Color pictorial map. 57.5x47.5 cm (22%:x18%"), glued to backing board
at corners.

Est. 700 - 1,000

516

Los Angeles Trust and Savings Bank Map of California [and] ...Map of
the Los Angeles District

Two maps, printed in red and/or black, on both sides of single sheet
measuring 68x54.5 cm (26%:x21%2"); folding into printed wrappers
13.5x8.5 cm (5¥4x3%2").

Est. 300 - 500

517

"The Colorado Road": The Colorado & Southern Lines 1915
Blueprint map. 67x61 cm (26Y4x21").
Est. 300 - 500

518

Carte d'’Amerique Divisees en ses Principales Parties, par G. Delisle...
Copper-engraved map, hand-colored in outline, uncolored decorative
cartouche. 48.5x59.5 cm (19x23%2").

Est. 400 - 600

519

Carte du Royaume de Danemarc Par Guill. de I'lsle a Amsterdam Chez
lan Covens et Corneille Mortier Geographes

Copper-engraved map, hand-colored. 48x59.8 cm. (19x23%2").

Est. 300 - 500

520

Les Isles Britanniques ou sont le Royaumes d'Angleterre Tire de Sped
Celuy d'Ecosse Tire de Th. Pont et Celuy d'Irlande Tire de Petti...
Copper-engraved map, hand-colored, colored pictorial cartouche.
45.7x56.8 cm (18x22v2").

Est. 300 - 500

521

Magnae Tartariae, Magni Mogolis, Imperii laponiae et Chinae Nova
Descriptio et Tabula

Copper-engraved map, hand-colored in outline. 43.5x54.5 cm
(L7Yax21%").

Est. 300 - 500

522

Nova Totius Americee Descriptio

Copper-engraved map, hand-colored. 43.4x53.9 cm. (17x21%2")
including vignette images at top and sides.

Est. 3,000 - 5,000

523

Universal=Historie auf der Land=Karten
Copper-engraved map. 47x32 cm (18%2x12%2").
Est. 200 - 300

524

L'Allemagne dressee sur les Observations de Tycho Brahe de Kapler de
Suellius...

Copper-engraved map, hand-colored in outline; 3 uncolored decorative
cartouches. 49x62.8 cm (19Y4x24%4").

Est. 200 - 300

525

Official Map of Marin County, California 1892 Compiled from Records
and Surveys

Lithographed wall map. 134x133.5 cm (52%x52%2"), mounted on linen,
shellacked, wooden rollers.

Est. 1,000 - 1,500

526

Africa Secundum Legitimas Projectionis Stereographicae regulas et
juxta recentissimas relationes et observationes in subsidium vocatis
quoque veterum Leonis Africani...

Copper-engraved map, hand-colored; uncolored pictorial cartouche.
46.3x55.4 cm (18Yax21%4").

Est. 300 - 500

Lot Title/Description

527 Carte des Indes Orientales...
Copper-engraved map, hand-colored; uncolored pictorial cartouche. On
two sheets joined together. Overall 50.3x84.5 cm (19%:x33%4").
Est. 500 - 800

528 Imperii Russici et Tartariae Universae, tam majoris et Asiaticae, quam
minoris et Europaeae Tabula...opera loh. Matthiae Hasii
Copper-engraved map, hand-colored. 46.8x53.5 cm. (18%:x21%.").
Est. 300 - 500

529 Peninsula Indiae citra Gangem hoc est Orae celeberrimae Malabar &
Coromandel cum adjacente Insula non minus celebratissima Ceylon...
Copper-engraved map, lightly hand-colored; uncolored pictorial
cartouche. 54.5x48 cm (21%2x18%").
Est. 200 - 300

530 Potentissimae Helvetiorum Reipublicae Cantones Tredecim cum
Foederatis et Subjectis Provinciis
Copper-engraved map, hand-colored; uncolored decorative cartouche &
3 uncolored engraved vignette scenes. 48.5x57.4 cm (19x22%%").
Est. 300 - 500

531 Tatariae Maioris sive Asiaticae Tabula quae praesertim complectitur
Tatariam Russicam, Tatariam Sinensem et Tatariam Independentem...
Copper-engraved map, hand-colored. 46x60.6 cm (18Y4x23%").
Est. 250 - 350

532 Circulus Saxoniae Superioris in quo Ducatus & Electoratus Saxoniae
Marchionatus Misniae et Landgraviatus Thuringiae...
Copper-engraved map, hand-colored; two uncolored pictorial
cartouches. 47.5x56.5 cm (18%:x22%4").
Est. 300 - 500

533 Comitatus Flandriae in omnes ejusdem subjacentes Ditioes
Copper-engraved map, hand-colored; colored pictorial cartouche.
48.2x57.5 cm (19x22v2").
Est. 200 - 300

534 Ducatus Luxemburgi tam in Maiores quam Minores Ejusdem Ditiones
Accurate Distinctus et Exhibitus
Copper-engraved map, hand-colored; colored pictorial
cartouche.48x57.7 cm (18¥%:x22%4").
Est. 300 - 500

535 Nova et Accurata Carinthiae Ducatus Tabula Geographica, in
Superiorem et Interiorem divisa...
Copper-engraved map, hand-colored; uncolored panoramic view of
Klagenfurt at bottom, with vignettes in lower corners. 49x58 cm
(19vax22%4").
Est. 300 - 500

536 Regnum Borussiae Gloriosis auspicys Serenissimi et Potentissimi Princ
Friderici lll...
Copper-engraved map, hand-colored; large uncolored pictorial
cartouche. 48.5x57.5 cm (19x22%.").
Est. 300 - 500

537 Statuum totius Italiae novissima repraesentatio geograhica simul
exhibens insulas Siciliae Sardiniae Corsicae et Maltae conante...
Copper-engraved map, hand-colored, large uncolored pictorial
cartouche. 48x57 cm (19x22%%").
Est. 200 - 300

538 Tabula Aquitaniae complectens Gubernationem Guiennae et Vasconiae
Copper-engraved map, hand-colored. 48x57.5 cm (18%x22%%").
Est. 300 - 500

539 Tabula Ducatus Carnioliae, Vindorum Marchiae et Histriae...
Copper-engraved map, hand-colored; large uncolored pictorial
cartouche. 48x57 cm (18%x22%%")
Est. 300 - 500

540 Tabula Geographica Campanise
Copper-engraved map, hand-colored, with colored pictorial cartouche &
two small city views. 57x48.7 cm (22%2x19%4").
Est. 300 - 500

541 Tabula Geographica Europze Austriacae Generalis sive Regionum
Terrarumgue Omnium et Singularum Augustissimae Domui Austricae
Hereditaruium exacta Delineatio designata et edita a Joh. Christophoro
Homanno M.D.
Copper-engraved map, hand-colored, with partially colored pictorial
cartouche and other decorative elements. 48x56 cm (18%:x22").
Est. 500 - 800

542 L'Afrique Divisee Suivant 'Estendue de Ses Principales Parties ou sont
Distingues les uns des Autres...
Copper-engraved map, hand-colored in outline. On two sheets joined.
54.2x88 cm (21%ax34Y2").
Est. 500 - 800

543 Germaniae Veteris, Typus

Copper-engraved map, hand-colored in outline & wash. 38x48 cm
(15x18%").
Est. 200 - 300
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544

Nagasaki [&] Kagoshima

Color maps, printed on both sides of a 58.5x67.5 cm (23x26%2")
synthetic silk cloth. Second AMS edition.

Est. 150 - 250

Lot

Title/Description

545

Plan Routier de la Ville et Faubourg de Paris, divisé en 12 municipalités
Engraved map, hand-colored in outline. 55.5x80 cm (21%.x31%2"), folding
into original thin boards with cover label, "Nouveau Plan du Paris."

Est. 1,000 - 1,500

560

Map of the city of San Bernardino, California and the "Rim of the World
drive" in the San Bernardino Mountains: with a brief reference to some
of its advantages as a residence city and as a manufacturing and
industrial center

3 maps on 1 sheet, plus printed text. 86x56 cm (33%:x22") folded to
22x14 cm (8¥ax5%2").

Est. 300 - 500

546

Grosser Hand-Atlas des Himmels und der Erde... 72 Blatt in Kupferstich,
mit Farbendruck und Colorit

72 double-page sheets, comprising color title-page, table of contents, &
70 engraved maps, some with color printing, some with hand coloring,
mostly in outline though some maps fully colored. 58.5x36.5 cm
(23x14%2"), original leather-backed cloth lettered in gilt.

Est. 1,500 - 2,000

561

Asia Vetus

Copper-engraved map, hand-colored in outline; colored decorative
cartouche. 40x56 cm. (15%2x22").

Est. 400 - 600

547

Map of the Union Pacific Rail Road and Surveys of 1864, 65, 66, 67,
1868 from Missouri River to Humboldt Wells

Replica map on parchment-like paper. 38x121 cm (15x47%2"), framed
under glass.

Est. 200 - 300

562

Le Gouvernement General du Daufine, et des Pays circumvoisins ou
sont la Savoye, la Bresse, etc.

Copper-engraved map, hand-colored in outline, uncolored decorative
cartouche. 36x42.5 cm (14%:x16%4")..

Est. 150 - 250

548

Road Map of the State of Washington
Map printed in color. 43x57.5 cm (17x22%4").
Est. 200 - 300

563

Galliae Regnum in Omnes suas Provincias Accurate Divisum
Copper-engraved map, hand-colored. 44.5x57.5 cm (17%2x22%.") plus
title at top.

Est. 250 - 350

549

Helvetia cum Finitimis Regionibus Confaederatis
Copper-engraved map, hand-colored. 35.7x47.2 cm (14x18Y2").
Est. 200 - 300

564

VII Provinciae Belgii sive Germaniae Inferioris priscis temporib, Circulo
Burgundico...

Copper-engraved map, hand-colored; two colored pictorial cartouches
(one quite large). 49x57.7 cm (19%2x22%4").

Est. 300 - 500

550

Sclavonia, Croatia, Bosnia cum Dalmatiae Parte
Copper-engraved map, hand-colored in outline. 35.5¢46.5 cm
(14x18v4").

Est. 100 - 150

565

Map of Africa From the Latest Authorities

Lithographed map, hand-colored. 31x38.1 cm (12%x15") including
decorative border.

Est. 100 - 150

551

Atlas of the state of South Carolina, made under the authority of the
Legislature: Prefaced with a geographical, statistical and historical map
of the State

With double-page title leaf with hand-colored engraved general map of
South Carolina, engraved by Young & Delleker, with surrounding
columns of text; 19 (of 28) double-page engraved district maps with
hand-coloring, some folding as well, engraved by H.S. Tanner &
Associates. (folio) 56x35 cm (22x13%."), old cloth.

Est. 8,000 - 12,000

566

Nieuwe Kaart van 't Ryk van Persie
Copper-engraved map, hand-colored. 29x36.5 cm (11Y2x14%2").
Est. 200 - 300

567

Antelope Valley portion of Kern County, San Bernardino County
Map printed in black & red. 60x70 cm (23%x27Y2").
Est. 300 - 500

552

Urbs Domingo in Hispaniola
Copper-engraved bird's-eye view, hand-colored. 28.6x35.1 (11v4x13%").
Est. 150 - 250

568

Africee Accurata Tabula

Copper-engraved map, hand-colored in outline & wash, two colored
pictorial cartouches. 43.5x54 cm (17vax21%4").

Est. 500 - 800

553

Appraisal of Structural Properties of the Spring Valley Water Company
City Distributing Pipe System Hauling Map Prepared by M.M.
O'Shaughnessy City Engineer December 1913

Blue line map. 65x79 cm (25%2x31").

Est. 500 - 800

569

Holsatiae Ducatus Vernadule das Hertzogtum Holetein...
Copper-engraved map, hand-colored. 50x87.5 cm (19%.x34Y2").
Est. 200 - 300

554

Appraisal of Structural Properties of the Spring Valley Water Company
City Distributing Pipe System Subsoil Map Prepared by M.M.
O'Shaughnessy City Engineer December 1913

Blue line map. 65.5x79 cm (25%x31").

Est. 500 - 500

570

La Castille Propre ou Vieille, et la Nouvelle; avec I'Estremadure
Castillane Dressé sur les Memoires de Rodrigo Mendes Silva, et Autres
Copper-engraved map, hand-colored; uncolored decorative cartouche.
44.7x55.5 cm (17¥%x21%4").

Est. 300 - 500

555

Map of the City & County of San Francisco Prepared by the Board of
Public Works

Blueprint map. 38x45.5 cm. (15x18").

Est. 500 - 800

571

Official Transportation and City Map of Los Angeles, California, and
Suburbs... Los Angeles Railway Operating System, color of cars and
lines on map...

Map printed in blue with outline color. 111x80 cm (43%:x31%2"), folding
into printed wrappers 20x12 cm (8x4%"); 12 pp. street index.

Est. 300 - 500

556

Persici sive Sophorum Regni Typus
Copper-engraved map. 35x49.7 cm (13%x19%2").
Est. 200 - 300

572

Messico ouvero Nuova Spagna che contieme il nuvo Messico la
California con una parte de'Paesi adjacenti

Copper-engraved map, hand-colored in outline, with hand-colored
cartouche. 30.5x40 cm. (12x15%4").

Est. 400 - 600

557

Rand, McNally & Co.'s Enlarged Business Atlas and Shippers' Guide,
Containing Large-Scale Maps of the Dominion of Canada, Old Mexico,
Central America, Cuba, and the Several States and Territories of the
United States... Showing in Detail the Entire Railroad System...

334pp. Approximately 100 maps printed in colors (many are
double-page), plus insets; a few wood engravings. (Large folio)
52.5x35.5 cm (20%2x13%.") original blindstamped brown cloth, lettered in
gilt. Twentieth Edition.

Est. 300 - 500

573

Parte Settentrionale del Circolo dell'Alta Sassonia

Copper-engraved map, hand-colored in outline, hand-colored pictorial
cartouche. 30.8x40.2 cm (12¥:x16").

Est. 100 - 150

574

5th Annual International Sports Car Grand Prix of Watkins Glen,
September 19-20, 1952

Unpaginated. lllustrations from photographs, etc. 28x21.5 cm (11x8%2")
original wrappers.

Est. 10 - 100

558

Amerique Meridionale, dressée, sur les Mémoires les plus récents et
assujétie aux observations astronomique

Copper-engraved map, hand-colored, colored decorative cartouche.
48x59 cm (18%:x23%4").

Est. 150 - 250

575

1939 National Air Races, Official Directory & Log

64 pp. lllustrations from photographs, etc. 33x25.5 cm (13x10") original
wrappers.

Est. 10 - 100

559

Map of the City of San Jose. Compiled & Published by J.E. Rucker &
Con, Real Estate Agents, San Jose Cal. 1887

Lithographed map. Lithographed by H.X. Van de Casteele. 46x46 cm
(18x18").

Est. 500 - 800

576

Straw: Finding my Way
(8vo) cloth-backed boards, dust jacket. First Edition.
Est. 10 - 100

577

This Time Together
(8vo) boards, dust jacket. First Edition.
Est. 10 - 100
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578

Three Volumes of the Early California Travel Series Published by Glen
Dawson

Includes:Meadows, Don. Baja California 1533-1950: A Biblio-History.
(12mo) 18x12.5 cm (7x5"), patterned boards. Inscribed by the author at
limitation: "To the Smiths with all good wishes, Don Meadows.
X1-8-1955." Originally printed in 1951, this is a keepsake edition from a
conference held at OccidentalCollege in 1954. Some wear to boards;
near fine. 1954.Ruschenberger, W.S.W. Sketches in California 1836.
Introduction by John H. Kemble.(12mo0)18x12.5 cm (7x5"), cloth-backed
boards. One of 210 copies. Slight wear to boards, rubbing to extremities;
near fine. 1953. First Edition.Northwest Coast of America & California:
1832, Letters From Fort Ross, Monterey, San Pedro and Santa Barbara,
by an Intelligent Bostonian. (12mo) 15x11 cm (6x4%2"), cloth-backed
patterned boards, paper spine label. One of 180 copies printed at the
Plantin Press. Slight wear and soiling to boards, spine label peeling a bit
at one corner; near fine. 1959. First Edition.

Est. 10 - 100

Lot

Title/Description

596

History of the American Fur Trade of the Far West

3 volumes.xxiv, [2], 482; viii, [2], [483]-892; [4], [893]-1129pp. With 10
plates from various sources; folding map in rear pocket of3rdvolume.
(8vo), original green cloth, spines lettered in gilt. First Edition.

Est. 400 - 600

597

Secretaria de Justicia y Negocios Eclesiasticos. El Exmo. Sr. Presidente
Internio de la Republica Mexicana se ha Servido Dirigirme el Decreto
Que Sigue. Erigir un Obispado en las Dos Californias.

Broadside. Single printed sheet of paper,30x21 cm (11% x 8%2"), in
folding red cloth folio portfolio, morocco spine label with gilt lettering.
Est. 800 - 1,200

598

Carte Réduite des Isles Acores pour servir aux Vaisseaux du Roi
Dréssée au Dépot des Cartes, Plans, et Journeaux de la Marine...
Copper-engraved chart. 55.5x89.3 cm (21%:x35%4").

Est. 500 - 800

579

Five "Children of the World" color posters 1923

Five color printed posters, by illustrator Fanny Warren, depicting children
from France, Spain, (Soviet) Russia, Japan and China. each
approximately11x14".

Est. 10 - 100

599

The Expeditions of John Charles Frémont

2 volumes in 3, plus map portfolio. xliv, 854; lii, 519; xvi, 464 pp. Edited
by Donald Jackson and Mary Lee Spence. Eleven folded maps;
numerous black and white plates, some folding. (8vo)original orange
cloth, printed dust jackets (text volumes), slipcase (maps). First Edition.
Est. 250 - 350

580

The Flowery 1942-1944: The Scrubs "Conchie" Review

lllustrated with black and white text drawings. 48 pp. (8vo) 22x14 cm
(8%x5Y2") stapled wraps. First Edition.

Est. 10 - 100

581

The Inside of a Hippah, in New Zeeland

Copper-engraved plate. Engraved by B.T. Pouncy after John Webber.
Image is 22.3x38 cm., impression is 25.3x40.5 cm.; on sheet 41.5x55.5
cm. (16%5x21%4").

Est. 10 - 100

600

Handbook of American Indians North of Mexico

2 volumes. ix, 972; iv, 1221pp. With large colored folding map in Volume
| of the "Linguistic Families of American Indians," prepared by John
Wesley Powell; many text illustrations after photographs and sketches.
(8vo) original olive cloth, spines lettered & decorated in gilt. First Edition.
Est. 150 - 250

582

A Tejon Serrano

Vintage photogravure on wove paper, by SuffolkEng. Co., Cambridge,
MA. 40x30 cm, (15%x11%2")(image size), full margins.

Est. 10 - 100

601

Extensive archive of hundreds of autograph and manuscript items by
Theodore Roosevelt, members of his family, political associates, cabinet
members, congressmen, governors, and others, plus ephemeral
material, pages and illustrations from books, photographs, and more
Housed in plastic sleeves in 32 binders.

Est. 20,000 - 30,000

583

Yurok Drummer

Photogravure from a photograph by Curtis, on Holland paper. Image is
30x39 cm (12x15%4"), on sheet 46x56 cm(18x22").

Est. 10 - 100

602

Die Mormonen oder die Heiligen vom jiingsten Tage von ihrer
Entstehung bis auf die Gegenwart.

xviii, 318 + [4] ad pp. lllustrated. (12mo) 18.5x11.5 cm (7¥ax4%%"), leather
backed marbled boards, gilt spine. Second Edition.

Est. 100 - 150

584

American Prince - signed
(8vo) boards, dust jacket. First Edition.
Est. 10 - 100

585

Silverado Squatters
(8vo) cloth-backed boards, paper spine label.
Est. 10 - 100

586

The Heathen Chinee

[2], 21 pp. 7 full-page wood engravings from drawings by S. Eytinge, Jr.
(12mo) 17.5x11.5 cm (7x4Y2") original wood-engraved pictorial yellow
wrappers.

Est. 10 - 100

603

Letter by famous western explorer W.H.Emory as Civil War General
Emory, W.H. Autograph Letter Signed as Civil War Union Major
General. Baltimore, Oct. 15, 1865. 4pp. To Professor [Henry] Coppie,
founder and first editor, from 1864-66 of the United States Service
Magazine who was writing a book about General “Grant and His
Campaigns.”

Est. 400 - 600

587

The Actor's Life: Journals, 1956-1976
(8vo) cloth-backed boards, dust jacket. First Edition.
Est. 10 - 100

588

Mr. & Mrs. Hockey
(8vo) red faux-leather, dust jacket. Special Edition.
Est. 10 - 100

589

Color Photograph of Burkley, Physician to President Lyndon Johnson,
inscribed and signed by him on the mount

Color photograph. 9%:x7%4", on mount 14x11".

Est. 10 - 100

590

Cloris: My Autobiography
(8vo) boards, dust jacket. First Edition.
Est. 10 - 100

591

In Memoriam. “Kitten" Died at 10:15 P.M. Easter Eve, at Clifton Springs
Sanitarium

Broadside poem on fabric (satin/silk?). Approximately 20.5x11.5 cm
(8x4Y2"), plus fringe on all sides.

Est. 10 - 100

592

My Turn: The Memoirs of Nancy Reagan
(8vo) original cloth-backed boards, dust jacket. First Edition.
Est. 10 - 100

593

"Enemy Attack...Here's what to do before, during, and after" - original
linocut printing block

Linocut printing block, approximately 10x8".

Est. 10 - 100

594

Pieces of My Heart
(8vo) boards, dust jacket. First Edition.
Est. 10 - 100

595

Partie Occidentale de la Nouvelle France ou du Canada
Copper-engraved map. 42.5x53.5 cm (16%x21"), glued down on
backing board.

Est. 800 - 1,200
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